
Liña, jueves 23 de dicienbe de 2004 ffilii¡ffiltltf¡De¡¡nnD pa¿. 2ózs6e
l€s corEspoñdieni€s contra €lTo¡isnts CGB Johnnv F6r-
nando Collán Sarinas, por los lundañ6ntos expueslbs én
la parls consid6Étiva de la pr€s€ntÉ Bosotución.

Aniculo 2r.- B6mitir copla d6 la Dros6nt€ Rssotu-
ción, asi coño los añtec6d6it6s dél cáso. al m6ncio¡a-
do ProcuÉdor Públlco para los lines pBrtinentss.

F€gistr€se, comuníqu6se y publiqL€s€,

CAFLOS FEFFEFO
P.€s¡d6nt€ d6l consejo d€ M¡nistrcs
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Aprucbon Rcgl¡Ec¡to dc la Ley ccnc,
raürdc Adua[as

N\lv.áegl¡mcñto do lá Ley cenerát do Adüan.s,
P/z Déc.elo Leg¡slativo Nr 809, l¡lodlllcádá por- Decr€to L€gi.brivo Nr 95t

DECFETO SUPREI¡IO
Ne i86-2004-EF

EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

CONSIDEFANOO

Qu6, m€diants D€cr€io Lesislativo N! 809 se aprcbó
la Ley G6no.al de Aduanas. modilicada oor 6t D¿cr.to
L6gÉlativo Nq 951j

Ouó.la T6c€É Orsoosicioa Frna del O€creto t69,s-
lal.vo Ne 9s €rabl€c€ qJe r€d'a.t€ D€cr€lo Suproro
r€lf6ndado por el Ministro dé Economía y Finanzas, s€
ap.obará 6l F€qlár6nlo del citáoo D€c'elo Lóg6tativo:

r€ndas por ét num€rat 8
d€lAriiculo 118e d€ la CorsnlLcioñ Pohlicá dól P6rúi

OECFETA:

Artlculo 1r.. Ap.L€oase er R€gtañ€.to de ta Ley c€-
neral  do AdLanas.  aprob¿da por  D€crelo L€grsat ivo

N! 809 y modilicada por Decrsto L€gislativo Ne 951,
cuvo le¡lo añ€(o ¡orma oa16 inrea¡ant€ dsl o'€senr6
D6cr6to Supr€mo.

Arllculo ?,- D€roou€se 6 Decr6to Suor€mo \, 1?1.
96-EE s¡c€pro á S€xlá v Sáprñ¿ Oispo¿con Com!6-
monta a de¡ Fleglam€nlo apobado por dicho Decrelo

, D€rógu€so e D6ccro Srpffo Nq I 0-200¿-Lr y
dq6ns6 s¡n 6rá.10 ras d'soos¡cionós oú6 s€ ooonoan a lo
dispu€sio 6n él or6sonr6 Dsc€io Súor€mo 

-

Articulo 3r.- El prgsénl€ O66rcto SuDremo sorá 16-
lr€ndado oor ol Minislro ds Economía v Flnanzas.

Dado sñ la Casa do Gobi€mo, en Lima, á losv6¡n¡ún
dias dsl m€s d6 dici€ñbr6 del año dos mil cuato.

ALEJANDRO TOLEDO
Pr€sid€nt6 Constiluconal d6 la Rspúbtica

PEORO PABLO KUCZYNSKI
l\¡inistfo dé Economía y Finanzas

FEGIAÍIIIENTO DE LA
LEY GENEBAL DE AOUANAS

TíTULo I

DISPOSICIONES GENERALES

Artlculo lc.- Par¿ €l6clo 06l Dr€se¡le Feoamenlo
sé €ñi€no€ á po. Lov, a la Lev C€n€,al d€ AdLánas
aprobada por D*r€lo L€qiÉlatrvo N. 809, v sus normes
modifrcaloías. CLando se hasá relórónciiá u. arlcLlo
s¡n msnc¡onar 6l dispositivo al cual cof€soonde, se en-
l€ñd6rá reierido a ssl6 Boolamonto.

Arllculo ?,- L. pores€d adJanerá es €|€rcida po. ta
SUNAT, d€ conbrmidad con la norñ¿rvidad vio6nte. Las
acoonós d6 conlrcl s€ qecLlan 6n l¿ zoná priñ1aria v c"
l¿ zo4a s€cunda/a. p@c6diendo, de ser ol caso, ,a áptF
cacró1 d6 las módidas pr€vonfvas €stábl6crdas én la
Léy y esi€ R€qlamonlo.

Los adminislrador6s o concosionarios ds los pu6r
los. aerop'rerios! ie'm lal€s lBr€str€s v otros lJqa.6s
habrllados oara €l ing 6so o sal,da d€ ir€rcarcraa. asl
como los demás op€ adorós d6 comercio exÉnor de-
b6ñ qarant¡zar 6l €i.¡cicio d€ la ool€slad adu¿nora.

[t
MrNrsrERro DE EcoNoMÍA y FtNANzas

coMuNtcADo N¡ 04a-2004-EF¡f6,01

A LAS ENTIDADES DE TRATAMIENTO EMPRESAN|AL

PRESENf ACION OE INFORMACION PRESUPUESTALAL IVf RIMESTFE
DELAÑo FISCAL 2OO4

S€ r€cuórda a ¿s Enld¿oosdeTrálámr6.to Emprosa.ial qu€ €t o.azod6bEs€ma.,ón a ta O ¡6@rón Naco.¿
o€r Fr€suPu€sro PUbrco o€ ra In o.macbn pr€suprgstsira cof6spond ente a V tr:T€8tr€ detaio tisct200¡
venc€ 61 20 dé 6n6.o dol 2005 €ñ concordanc'á co. to €siaot€ado a tÉvés d€t artrcLto iec oe a Dtr€ctNa
rye 004-20O4-Et76.01 .Diróct,va pára €l Proceso Pr6supu€st¿ro d6 tas Enr'dades de Tratañ€nro
Empresaral para €l Aio Fi*¿l 2004 En rat s€ntido, s€ e¡hóna a tos r€sDonsab €s de ta o'es6ntac,ón o€
lá ¡nlormáción anlss m6ncionada, a cumDlif con 6l olázo antes r€t6¡ido.

Asimismo, se .ecu6dá que copia de tas Besotucion€s o Acuórdos qu€ aprusban moditicaciones
p.esupLesla'¡as a p¿lf d€ ¿, tim6slre d6 2004, concordantos con tos tineanii€nlos v o¡ocádmrontos
conre.idos €n a S6cc on I d€ la Ddocriva N0 004-200¿-E F¡¡6.01 . deo6n sor remi'idas cciniuntamenre con
la 6j6cución prcsupueslalállV trimostre, a lin ds psrmiti. tá ltuid¿zy s€guimi€ñto d€t p.ocesdprssupu€stario
dél S6ctor Público.

Limá, 17 d€ dici6mbre dó 2004

Eco. NELSON SHACK YALTA
Dh.ctor céné.ál

D¡rccclón Nacio¡át <t€t PraluDuesio Púbfco

23279



Pád. 242970
Artfculo 3c.- 'a SJNAT como aJro¡dao adlaner¿

en éjBrcicio d6 su pol6slad pued6:

L1n'x. juev€s ?3 de diciembr€ de 201)4

ran mañtén¡m¡ento o reDaración. d€sde la:ona d€ tdbu-
lación especal hacia la zona de rnbutaclón comú¡, por
un pázo no mayof ds l€s (3) m6ses contados a parli
de diá sigu¡oñr€ de la lecha d6 not licación d6 ta resotu-
c¡ón 0ué autor¡za eliraslado.

Pa¡a oblenor lá autorizacióñ, €l solicitante d€be D¡s-
s€nlar una garantia por el monro d6 los tributos dilei€n-
ciales más los inl6¡es6s moraloros prcy@tados por sl

5i ve..ido él p¿lo s6 corslata qu6 l¿s ñ€rcancias
10 f¿r relo rddo a la zo.a d€ r¡iburación ospscial. ra
aulo'¡d¿d ádrá1e c erecula a qararlia v considera el
faslado .omo dálinitivó

Arliculo llt.- La mgrcancfa imporlada con inál€cta-
c ón o €xoneraclón no podrá ssr iránsle.ida o €dida por
1 rqún I lJlo, .¡ d€slia¿da ¿ fn dÉnio d6l oue onohó d,cho
b€.¡li..o, dér 10 d€l d4o de cuaro t4) ánc có ado6 d
pa4r deldia qigJenr€ de a nur¡oÉc,ón d6lá DBclaración

E. ca.o a re se r¿.sl€ran o c6dan antos d€l Dt¿zo
.enálado e¡ € pd ra.o dnrerior. se d6be.an oaosi r,ru-
vramenle os lrbúlos d16rén¿Lál€s

No eslán compre¡didos 6n los páralos ant€rior€s,
aquelros casos én que por disposic¡ones ospocialss se
establezcan pazos, condiciones o r€quisitos oára la
tra¡sierénc¡a o c€sión de dichos bi€n€s, as'comoaqu€,
llas mercancías nác¡onalizadas al ampa¡o de Acuerdos,
Tralados o Conv6nios Intarnacionales.

Articulo 12r.- Los derechos arancolarios v demás
fibutos serán €xpr€sados €n dólares d6los Estados Uni-
dos de Amé¡ica Su ca¡celación sólo so haÉ en mon€da
¡¿cional al iipo dé cámbio v€nl¿ de la l€cha de Daqo.o¿r¿ 6'6clo de a deLlarac'on de r¿ basá irirpóribr€,
ros vaor€s se 6xpr6sárán en dólares d€ los Esiados

r os valo es €\p'esddos e. or¿. ñonodas €rtra.re-
ras. se co¡vorlirán a dólaros ds los Estsdos Unidos d6
Amérca. En €sl€ caso, SUNAÍ 6srabl6cérá uñ ñeca,
n smo de dilusión que permila a los usuario8 conocBr
con sllrcenl€ anlicrpación los lacior€s de coñversrón
mon€iaria los oue serán ulilizados 6n lá decla.ación do
latrase inponible en la lecha do nacimienlo de la obliga'

Articulo 13e.. Las m€rcancias oue havan sufldo
r.¿ispod€ o añacsnámi€ntó €n etpa s,

pueden ser somolidas a d€slinación aduan€ra á oocrón
d€l du€ño o consignalaro, déte¡minándos€ el valór de
lás msmas co¡fornre a Las normas de valoracióñ vigen-
les cuando cotresDonda.

Arlículo t4e,- Los do¡ochos v demás lribulos sé oa-
qarán por la msrcancía enconlrada, cuando s€ constal€
las sgu enles sluac¡onos:

d) OLp Fsl¿ido 6l bLltó e. buena cord,c'oi er6ror,
alñomenlo d€l reconocim enro tísico, socoñpruebe qu6
exsle fata do m€rcancía ds acu€rdo con la la6tu.a co-

b) Oue lalle peso y se conslal€ que hubo eror en la
decla.acón de mlsmol

c) Oü. pl b rlro -o D.oc€nr6 al r€conocimr€nto frsr@
én mala cond c¡ón v ac¡s6 ta ta d6 mercancía, de acu€r
do con la laclura com€rc¡al:

No qe 'erdr i'¡bulos. laq ré¡¿anci¿s qL€ ¿ momelto

ta1 en mal ésrado y q re ¿ qolicirJd d€ ..portador, du6-
ao o o¡ca¡¿lar o >6an d€strLrdas o'6emb¿rcadas.

Arliculo 15¡,- No s€rán dolicables las ñormas r6ga-
€s qué aLm6nl€n los derechos aráncebnos a las ñ€r
cancias, en os siguienres casos:

á) Cuando hayan sdo adquiridas antes d6 la onrrada
e¡ v¡qencia d6la ¡orma, acr€diiándose la situación m€-
dianle Carta do Crédito conlirmada e in€vocáble, Od6n
de Pago, Gto, translerencia o cualqoisr olro docum€nto,
canaizado a iravés de Sislema F¡nanci€o Nacioñalqu€
oruebe "l p¿go o .orporrso de pago cor€spordie.r€.
Para la ele.ro, e d €io o consio.a'ario d6be or€snlar
rr dor '1610 em lido Dor La eltdao ¡inanci€ra nterui
nienle que confirme la iecha y rnoñlo de la operació.

b) Cuando se demueslre qu6 €lconocimienlo d6 sm.
barque o documenlo de lransporlo corsspondienl6,
hayan sido oñllidos añles de ¡a ónrrada on viqencia ds la

.) CLardo se er! renfe ' ei zoná prFara y no ra
yan sldo soliciladas a os .69ímen6s u operác¡on€s adua.

a) Fegisl ar á lds p€Fora, .u¿noo ingrése. o sdl-
_ 

b) F€visar los squipaj¿s, mercancias y m€dios de
lrarsPonó, cuándo r.g 6s6n o salqan de rer.no.io ¿oJá
n€ro o durant€ las illeaenco.€s e. /ora 5ecundar a

c)  Inspecco.a ' la  carga qLe se pr .  rerr r¿ e.  los
aLnac€16s adLaneros o oñ e l  ocá de 'dLeio o lorsq-

d) Realizar interuencion€s y operaiivos de acuerdo a
lo estab6cido por lds orsposicro.6< l€q¿ €s viaeltesi

6, Fr€cJtaroÍas a(ores o" co¡_ril ¿e ¿cuiroo " u
dispu€slo por la Ley €giámenlo y demás disposiciones

Arllculo 4e.- N lqJia orr¿ ¿Lrorioad oroan smo n
inrnL.ion d€r Fslado- Dodra eler""r r¡rc oreÁ oe Oerer.
mrnación oe ,a deud¿ r'bLl¿r'¿ rocduodcon y lislátiza.
crón que conlofm6 a la Ley son p¡lvalivas d€ SUNAT

Aniculo 5r.- Los inlond€nles de aduana. dentro d6
son cofpor6.r6s p.  c  co.oce y

t€solv6'los aclos adL¿nems y la\ corse¡ L6.c¿r rrou
larias y lécn¡cás que d€ éslos s6 d6.iven son igualmen-
la comDel€ñlgs oara resolver las coñsecLéncas d6r
vadas de los r€gímenss, op€racones y deslinos adua
.6ros 6special6s o d€ ár¿€p.'ó.. qre o rS'ralmenre I "
va. aJiorzado, .uando deba. s€r cL"ol'das 61 drslrn.
las ju sdlccionos aduaneras.

Las Ini€ndoncas de la SUNAT, q!€ tenga¡ comp6
l€ñcia 6n todo €l lofiilorlo aduanero, deben conocer y
r€solver los hechos r€lac.orados con lds aLcones en
las cu€ havan nl€rvenido iniciañenl€.

Las accion€s de cobranza coactiva serán ej€clra-
das por los iuncionarios que €slabl€zca la SUNAI ñe-
diánt€ Flosolución de Supér nl€ñdeñcia

Anbub 6r.- El seryicio aduanerc s6 Dr€sra a lravés
06la SUNAT, as como oo los oDerado¡es de comerco
sxi€rior cua¡do actúen Dor deleoácón

El s€ryico ¿ouan€ro ad€(Ja'srs p o' p.os ¿ Lr si(
t€mád6 qestión d€ calidad, paÉ o cualeslablece, docr-
msnla, ¡r¡plgménla, manti6ne y mejo¡a conliiuam€nle
su €ficaciadé acuedo a normas intor¡aclona€s d€ ges-
lión dé €lided.

La SUNAT d€sarrolla plan€s d€ conlingencia a lñ de
asegurar lá pr€slación coriinJa de se^ro ad rd Éro y
d6 lós démás mécánrsmo. de .ó¡116l ná¿éc¡rós

TITULO II

DEL FÉGIMEN TNIBUTABIO ADUANERO

CAPITULO UNICO

De lá obllgác¡ón h¡butaria áduanera

sEcctÓN I
Oe la dot€rmiñaclón dé ta obligác¡ón

rribula¡ia aduanerá

Artlculo 7.- Las €¡tidados delgobier¡o cenrra, go
oErnos region¿los. gob€rlos oca és y ol ds dFl sp, rol
púb l i co ,  sa lvo  d i6pos icón leqa l  expr6s¿ er  .o1  €no
€s iá r  sJ i6 ias  a  las  m 's .ás  obhq¿.o le5  ! rbLra la \  y
responsabildades que os demás sujeros p¿slvos

Artlcub 0r.- Fn lá cob ar¿a oe ld oeuda rribraria
aduanea, la SUNAT nol lica al d€udo¡ rribllario y d€ s€r
€l caso al r€sDonsablo soldario.

Adlculo so:- Lá so,crLd d€ l,as¿oo oe merccnc as
ds zonas de l bulac ón espocial a zonas de trbutacrón
común, s6 pr€sénta en la intendoncia d€ adua¡a de la
circuñscripcióñ de la zo¡a de tribuiación espocial dond€
se 6ñcuentra¡ lás merca¡cias. aduntando la documen-
lación cor€spondienl€

Elfaslado de dichas mercancías se féaizá lna vez
el€cluádo el paqo de los l¡ibulos die.enc a es, res! tan-
r€  de  los  f ibu los  apr icab lec  e .  la  /on¿ de . IbJro^on
.omún y d€ los qu6 hayan srdo paqados o deiados de
paga¡ para el iñg.eso de lás mercancias a la 2ona dé

AÍlculo l0r,- ExceDciona menle. Drevia solicltLd d€'
bidamenlo iuslilicada. la auioridad aduanera Drede au-
toriár él lraslado temoora de mercancías oue reoure-
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n€ras €slabl€cidc Én la L€y, con antedoridad a la e¡tÉ-
da 6n vigoñcia d6 la norma.

sEccloN ll

O€ l! lltl¡rc¡ón .lo lá obllg6clón
trlbulrrla duanera

Arllculo llir. El pago d6la deuda tnbulana aduañe_
h s6 roá[za €n las sñirdad€s b¿nc¿nas aulo zadas por
la SUNA-Í la qu€ .d6más 6stabl6c€ los casos €n que ol
pago podé áJ€clua|so 6n las ini€nd€ncias de aduana.

sEccloN lll

D. lrt &voluc¡oné3

Artlculo 1r.- Lás d€volucion€s por pagos €l.ctua-
dG indábidañ6nt6 o éñ ér@so. d€b€ráñ solicitarse do-
b'dañ€de lurdam€ñladas por €l du€no o coñsignatario
ds la h€rc.ncía o por la ag€ncia do adua¡a €xpr6s-
ñ6¡t€ autorizado, dsnuo d€l rémino provisio d6 pr€s-

Prcc6d6 la dovolución ds los tribulos pagados €ñ
6xc€so €n ra imporlaciÓñ de las m€@ncias 6n aplic¿
ción d€ lo dispú6sro por 6larlfculo 13'�d€ la L€y, siemPÉ
oL¡6 l€ €nlidad €ncontrada s€a m€nor a l. d.clarada y
quó la áutoridad aduanera haya oonsiatado su lalta du-
ranl6 €l r€cono.imisnto l¡sico.

sEcctot{ tv

Do l.a gúf'ntlr¡ .du.n.r$

Arlculo lEc.- Conslitly€n modalldad€s ds gaEnlía

a) Cáda Jianza bsncaria:
b) Nola d€ cfédito ñ€sociabl6l
c) Póliza d€ cauclón:

€) C€niticado bancaioi

s) P¿nda:

ll Garantla sn sloctivo:
ll Garantfa ñominal: v
ii) cáda comproñEó pala Buénos conlnbuyont€s.

No s6 ¿cepl.rá las gaÉnlías olorg€das por sntida-
dos 6hisoras,6n lanlolongan qaránilas r6qu€ndas pen-

So ac€plóÉ gáÉntla globalpof paris de qui6n€s ha-
b¡tuálñenre lnr¡iru¡en€ñ en trámir€s aduanéros, lal€s
corno transpo¡tistas, almac€n€s aduanoros y los bén6-
liciaios de los .ogim€n6s €uspsns¡vos, lempolal€s y d€
' 

1. garantfa podÉ sor olorgada por tarcorcs.

fFulo lll

DE LA €NÍRADA Y SALIDA
OE LAS MERCAI{C|AS

CAPITULO I

Osl hgrulo y xlld¡ d. lá¡ ñercanclat y msd¡$ d6
lfrn.port por b. rront r.. .du.n.ru!

sEccróN I

D. l. lr.n.ml.¡ón .lél ñañ¡r¡e.to O" ""tg"

anlcub lg.- El iÉnsrorlistá o su fs0r6s€¡lanie en
€l 9aís d€b61ÉnBmilk 6loclrónicam€nle a la auloridád
aduángra loda la ¡nlormac¡ón dsl manitiesto do @EE y
d6 la oula de val¡ia v Envfos oGtalos cor6s0oñdi€ni6s
al luoai d€ aÍibo. Oi¿ha t€nsinrsión se €leciúá hasE ol
moñinlo d6 la €cgodón d€l msdio d6 lransoo.t6.

sólo .n |a vra ha¡rtrña la tr€ñsmisiÓn sroclfonica
s6 €feclúa hasla cuarenla y ocho (48) horas anles de
la ¡ocaoción d6l m6dlo do transporlsi cuando la travB-
sla s€a m6¡or a dicho plazo la inlomáción d€b€ s€r
€nviada añl€sd.l zárp6 do la nav€ d€llugal d€ prcc€-

La SUNAT eslablece las inlondónclaÉ ds aduana o(-
ceoiuadas de utiliza¡ la l¡ansr¡islóñ 6l6clrónica ga¡a la
rec€pcion dá os dabs d€lmanilissio d€ carg8. s6gún lá
viá d. iransbort6 ulili2áda.

anfcub 2e.- El rrañsDodistá o su rÉoiese¡rianls 6n
€l oais d6b€ tránsmili el€clrónicame¡lé a la áuioldad
ádüan€É loda la hrorm€cior del manili6to dá carga d€
sahda, d€ñlro dolplazod€ un {1) dla coñiado a padnd6l
dia s¡ouiont€ ds la f€cha de lérmino dol 6mbárqus

Paia la r€c6p.@n dó los dáios d6l mañilisslo d€ @F
oa dó salda, la SUNAT eslablec6 las inl6nd6nc¡ar de
áduana €¡c€piuads d6 utrlizár la lransñisión €l€clóni-
ca s€oúñ la vía d6 trañsoons.

Arilículo 21..- Eñ la vía aórea, €l irarsporiistá o su
reo€s€ntant€ an ol Daísd€ba iransmitir €l€cllóni€amon-
ie a la auto.idad aduan€ra la irfomación de los pa$iÉ-
ros y sus squipaj€s y rclación dá tripllántés con sus
etéclos personalss, en lo€ sigu¡€nlÉs plazos:

a) En lá r€capción d€l med¡o d€ lranspon6, hasta
t€iñra 130) minuios adss d€ su áíibo.

b) En la salida d6l modio d€ lranspon€, dssplJés dB
c€ráda la li6ta ds f€visión d€ pasajercs o una (1) hora

sEcclÓN ll

D€ lr ll¿oada v .all(|l d. lo.
m.dló. dé'lrlnsoorte

Artlculo 2?.- Además d€ los lusár6 ñ€nclonsdos
6n 6l arifculo ¿8q de la L6u s€ oncuonlran habililados
paÉ 6 ingrsso y s¿lda d. há@nciss. p€conas y mqlios
d€ lfarsporl€, ol.os l€0arú6n|s €LiloÍrzados pof €r s€c-
ror d6 Transporlss y Comunioacion€s.

Los responsabl€s dé los lugar€s no habilualos para
ol inaróso y sallda d€ ñ€rcanclas, porsñas y m€dios
o€ iánsoorlo, lsoalm6¡r6 autorEados oor €l Selor do
TEnseoit€s v Cómuaicacion€s, d6b6i conun,car a 13
auioridad aduan6ra do la circunscriocióñ, con uná anrÉ
cDacion d€ v€in cuaÍo {24) horas; la ll6qadra o salida
del m6dio ds kañspori€, asr @Fo sol¡cilar lá d€sigña'
crón dsl psrsonal €ncarcado d6l conlrol aduan.ro y a$-
mir el coslo d€ su iÉsládo.

Adlculo 23É.- La auloddad aduan€ra podrá Bxigi¡ á los
aom'nislEdoÉs y conc€sloñarios o a ql,i6n6 hagÁn 6u3
@s, ó6 los luoaros habilh€ckls paÉ 6l hg¡6€o y sali& de
m€rcañcfas onlar o zoa d€ cárga y descargá d6bÉ
dam€rf€ dohmiradas. €quipos d€ manipul€o y d6 Mlrol
d6l p€s d€ le c€rga, !€hlculos de @€a, olic¡nas y puss
los d€ c¡nirol ad€cÉdos pará €l dBÉarollo ds las áclivida-
d6s d6 la aúo dad aduañ€€, €qL,ipG d6 sóguriclÁd co.f€
Inc6ndioc, ñ€dioé d€ comúniEción y équlpo€ de cómputo
ou€ o€rmiran ra int6t66rrcn €l€clrón'ca c'r' la SUNAT

A¡ücub Ar.- Al mom€¡lo cl€l aribo dál m€db do trans-
porl6, 6l kansporiista o su 6p.6s€nlánts €n sl pals €nrr6_
ga a la auloñdad aduanoÉ 13 egu¡onlg docum€ntación:

a) O€claración o€naÉl:
b) ManiliEro dd cae6. suscdto por sl capilan dó la

nave o rco.€s€nlanlo dál rransoonisk, q¡r6 dolall8 la
c¿rga para 6t lugát d6 arnbo y le cárga Bn tráns¡to pa.¿
olros dssllñosi asl como la €rqa ño d€s€ñbarc¿da eñ
€l d€slino o.ioinalm€nlg manfl.stadol

6) Copia d6 los docum€nlos de tEñsport6 quo co.
f6spo4den a la carga manil€íada para €l lugar d. in-
- 

d) Lista de pásajoros, 6quipaj6s, tripulañtes y sus

o) Liala d€ provisioñ€s dá á bordoi y,
t) Guia d€ valija y €nvios postalés.

En la vía t€ft6stré, €lÍansporlisla o su rspr6$nlan-
ré 6n 6l páis, entrsga e la auloridad ¿duan6É €l mants
f,éslo d6 carga con los docum6nlos do lranspons co_
""T,lilli.li11. 

o, .".*ro d€ ra sarid. d6r ñ€dio ds
tránsports, 6ltransportistá o su Épr€s€nianl€ en €l pa¡s
enif€ga a la auro dad aduan6€ la slguisni€ dooumonia-

a) D€claraclón o€néEli
b\ Maniii6sto dé la cs'oá dsclarada oaÉ emba'L¿'

suscnto oor €l cao{án de la nav6 o ¡epioserlanis dsl
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6) -L¡sla d€ provrsronss d€ a bordo:v
r) (iura d6 vátija y €nv¡os postates. '
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Ar¡iculo 4e- El ag6n!6 de c€Ea i ámácÉr.¡ y .l

almacóñ adu¡n€ro sus.rib.n la l,qdá al dslalls. séoún sl
romalo o16 $labl€c€ la SUNAI dsniro dsl Dla-zo d6
l€3 (3) días coñÍados a pá.tir d6 b l€oha dé lámino de

Artlculo 4¡1..- El ág.ntá d€ elg¡ inisrnaclonal solici.
la h €cüiicaclón d€l mañíl66to d6s@nsl'dado o @n-
solidádo, m€diani. solicilud d€ .€ctilicaciÓ. de eror€s
ds manifsslo d6 caQa, la quo s6rá pr$6nrEda donko
d6l p¡azo d€ qu¡ncó (15) dlas coñlados a parrir d€ la
l€cha d€ témlno ds la dsscsrga o d6l tórmino d€l smbáF
qu6, s€gún sa tl3t€ d€ ing¡€so o 8al¡da d€ calgs, f€s-
psct¡vámánl€. y.d.b€ susl€nlaBe con la docum€ñla.

No prccádá la ¡6ctlioación d€ sror€s del manil¡sro
d6 cargs a p€diclo ch pad€, cuando la c.rga ámp¿É@
6n uñ docum€nlo d€ iransDori€ €5iá su¡eia a una m€di
da pr€v6nliv¿ adopiada por la aL¡ioidad aduanera o se
€ncuenir€ somslida a un óslmsn, operacrón o d4rino
aduánÉro 6s0ec¡al o d6 €to€ooiÓn.

Artlcllo ¡¡4r.- Los conc6sionarios postalas dobán
lrañsmirir po¡ m€dios €l€cúónicos €l man¡ti€sto d€ carga
dssconso¡ldádo hastá:

á) Cinco (5) dlas dóspués do¡ réñúo d6 la dsscar
qa, €n sl ssrvlclo poslal roouládo por el CoMnio Poslal

b) V€inl¡cuairo (24) ho€s después d€ ¡ñgr€sada la
cárya al l€minal d€ almac€nami€nto posral, para log

M€dlanlo Rosolución d€ Suorinten&ncia Nacional
Adjunla do Aduanas s€ pod.á oxisir qu6 ¡os conc6siona-
nos poslalas lfansmiian, hasta h ll€g€da dél méd¡o d6
tráNporl6, algunG dalo€ génerales del manil¡€lo pos-

sEcclÓN tv
t).1 .lm.c.n¡mlorto dr ll. msrc.ñcfae v dé l&
r.lpon.¡bllldrd por l! r.ctpclón d€ Lr'crrg.

Arllculo a5¡." Los alma€in€s eduaneros lransmilen
a la aulorldad áduan.ra la into¡meoión d€ la rsc€Dción
de la cafqa y l. coniorrnidad pof su r€cópción án 6l
tomalo .prcbado por la SUNAI d€ntro d€l plazo d6
cinco {5) d¡as oonla&ls a rÉlt da la l€cha de término d€

Cuana6 la caqa as r€cibida por sldu€ño o co¡Érgná-
lado, €n k¡€ c€sos ds dospacho aniicipádo y €rgnson
dó zoñá D¡imárra a ou€ 3€ reli€r€ sl s€oundo oá(alc dsl
arlculo ¿2e do ta L€; ¡a hlohádon co-Í€soc;ndienl6 se
Emlé a la auloriclad aduan€ra €n €l modo €slablocrdo
por la SUNAT

Arllcu|o 4Ar.- El lraslad,o d€ bullos d€ un l€mlnal dó
alñaceñan¡ento a olro, sólo pu6de feallua€s por el lolal
co.rs¡gnado añ €l documeñlo d€ transporis y d€niro ds
uná mÚna cncun3criociÓn aduanefa, or€via comunic€-
ción a la lñt6nd6nc¡a d€ aduana. El seoundo t€rminal
asumo la rsspoftabllldrd . padir de la Éc€pción de la
carca a la sallda d6l órim€t t6minal.

lrtbulo 4¡.- Ouón¡s el ahacsnamr€nlo de lss n,c'-
canc¡ás, 6l du6ño o consion¿reío, o su repr€s€rtants
DUod€, can la so¡a auronzaclón d6l EsDonsabl6 dolalna-
céi, smól6dás . op€rac¡onss Lrsu¡les y n€c€3anás pa.a
su conscfvac¡ón o corr.c¡a doclar¿c¡ón, ial€s como fe-
conocimi€nlo pÉvio, pssal.. med¡cbn o cu€Íla, @con-
dlc¡oñámignlo, r€€mbalajo, €ti¡o d€ mustr.s y pelora.
cione! o las inclsp3ñl€bl€s pa€ lacilhar su &spacho srn
qu6 €st¡s o9€r.cionss ¡rpliqu€n modlticació¡ €n ls mÉr
cáncla o áñ lá cünEad (b lo€ bunos ma¡it6s1ados,

Cuando s€ consl¡l€ €l cruca d6 bulios aribaós sn
€lmbmo ñ€dio dá llanspons, pr€via aulorización y bajo
conlrol d. la auloridad aduan€É, so ou€d€ r6alizar €l
llasi€go d6 corton€doro8 y €l camb'd ds otqu€lás d6
id6¡titi@ción d. buhc.

Arlfcub aA.- A 6f6clo d6 lo disou€sio €n €l seound,o
pÁmlo delartlculo 43! d€ la L6y, dÍiéndas€ compi6ndi-
do d€ntro d€l @ncáplo d.:

a) Fá[a o pédda, ál dlEvlo, hurio, robo o cualqui€r
modalidad aue ¡molda s€an halladá8 las ñ6rcanclas 6n
6l r€cinio d63linaclo a su cu8lodia.

b) Oafo, a loda lormá d€ dát rbE, &sm.do o des-
t¡!ccií\. loial o Dardal d6lá m€rca¡dá 6n d¡chos @inloi

A.ficülo (P.- La rcsponsabilidad d6¡ almacén adua-
noro césa @ñ la €nr6ga d6 las mercancfas al dueño o
csm¡gnatálo. o a su r€pr8s€.i¡nle, pr€vio cumplim'6n.
lo de l* lorñáli.bd* d6 lée

En 6l cá$ d6 m€lcdcíó sn abandono l€oal o cor¡!
so, la €slonsábllldad d6l atñác& 6duan6¡o ésa @¡ su
6.k69. a la aulorided adusn€ra cuando ésla lo 3olEil6, o
coñ la €rlrega al bond¡cÉno d€l 6mai6, adiudi€oón o
6nlEaa al seclor comD€tonle, seoún cor€soonda.

Añlculo 5c.- Lo€ i6mlnal€s rf6 arm@nimionro de
b€n l.ánsditir €l€ctróñicam€nts la inlomación relatlva a
la m6rcañcla Écibida lara su 6mba¡oue al €(€rior d€n-
iro dsl pla:o d6 dos (2) horas compuladas a pari¡r del
lémino d€ su r€c6pción, d6 ácu€do a la lorrn6 y co¡di-
cionss qu€ establezca ls SUNAI

TlfuLo rv
DEL DESPACHO AOUANERO DE

LAS üERCANCIAS

cAPfTULo r

Dc l¡3.cclonlr Dr€v¡.. . l.
de.tlnaclón aduan.r.

Anbub 51r.- Cuando las mércancla€ arlbsn manf
l€stádas 6r un so¡o bulio y deban s€r somsl¡das a d,os
Égfménés u opeÉdón aduán€ra, eldueño o mnsigna.
lario puodá, erc€goionalmente, solicilar su d$dobla.
mi€nlo en do€ bulto8 pof una sola v6z, 6n prEsoncia d€
la auloidad aduan€ra, sl€mDrs qu6 no 6é áncuoñlron 6n

Artlculo a2¡.- S¡ como Esu¡tado d€t rscoiocimiento
prsvlo, €l du6ño o consignatário, o s! .épEsónlanlo cons.
lata lá lállá d6 m.rcanclas de acusdo a lo ssña¡ado en
sl arl{culo 13e d€ la L€y, pued6 frrr¡rulár su d€clarac¡ón
Dor las €l€ctivámsni€ eñco¡tradas. d€biondo sollciüar 6l
€conocimlonlo llsico 6n Él moñ€nto d€ la numoEdón,
p.ra su comprob€ción por la au¡orldad aduan6€,

Arllculo 5iF.- !a clasilicacióñ aEncslada aus elsc.
t¡:€ la Supériñl6.d6nc¡a Nácionár dB Admi¡istr¡dón lri-
bulaña, asf como las modil¡csclon€s á las mbír6q qu€
lsngan como lin urilorF¡zar los c 16 os rcsp€clo a lá
clasiliGcióñ árañélaria de las m€rcañclas, ssén apro.
badás oo' R63oluc¡ón v €nraÉñ €n üo€ncia a oarlir d€l
dfa sloúlonrg do su publicácrón.

Arllculo 5¡le.- Las modilicaoon€s en las clss¡licacio.
n€s ara¡c6lárcs dé m6Enc¡as qLr€ cu€nlsn con rsso.
lució¡ d€ clasilrcación d€ acusrdo a lo séñalado €n ol
artlcu¡o prcc€d€nl€, no aloctárán a los d6Dáchos 6l€c-
tuados con añieioidad s su ontrada €n vidÉnciÁ, r€6li-
zádoB €n virtud a la r€solución modil¡cada. En és€ s€n.
lldo. no sunkán el€clo oara d€tomlnsr lnliac.ion6s áduá-
n6ras o tribulos dilereñcialss Dor la aolicación ds la F.-
solución d6 claslic.ción alancctaia modlioada, ni dará
d€r€cho a dovoluclón Álouna.

Arlculo 5f.- L¡s ñúifcácbn€s a que s6 reli€rs €l
alfculo anlonor d€beÉF conrar con ól inlorme técnico
susienialotio rssp€clivo, el cual téndrá 6n cuonia 6nlró

a) l-ss Con6¡d6racron6s Gén€ralos. Roal6s. Not¿s
d€ Sscc'ón. Noias Coñplsm€ntara! y Notas¡s Sdbpar
tida contonidoÉ án 6l AÉnc6l d€ Aduanas.

b) Las Nolas Exol¡callvas dsl SigtÉma Amonizado
d€ o6s¡onación v Codilic¡ción ds M€asncfas.

c) La: Fscoá€ndaclon€s d€ la Orsanzación Mún-
dial d. Aduanas ÍOMA) sobrc romsnclalura arancsla-
ria. v/o los crile os desarollados sobr€ clasiJlcaclón
aranaelarla Dor otÉs Administaciones libutarias. ds

Arllculo 56r.. Para acog€¡s€ a 1o3 r6gfm€n6s d6
ádmis¡óñ l€mooral rsooskión ds msrcancfar sn fran-
quE a. y óxporlacioñ t6mporal sujela á Lrn porl€cciona.
m¡€nlo oasivo, 6l b€.sllc¡ar¡o o su r€Drás6ntañ16 d6b€
transmiti €n loma electrónic-s la idomadón d6lcuadro
do insumo prcduclo a la Sl.lNAI 6l cuál s6rá eñviado
posler¡oñenl€ pof la auiorjdad aduansra al e€clor com-

El cuadrc dé insumo pbduc¡o deb€ indc¿r la cánti-
dsd dsl hsumo ñpodado o 6tporlado á urihzár por uni-
dad ds producto coñp€nsador á €¡porlar o imporiár,
6sp@livam€nl€, asl como la canlidad d€l imumo con-
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lenido on ¡as mernas, rcsiduos y subproduclos con o
sin valor coñgrcial-

Se aoapla la vaiaoón 6n 106 oo€lioi€nt€s de insumo
produclo o €l iñcfÉñonto d€ los produclos a 6¡portar,
prcvio cump¡amionto ds las acciones antss señaladas,
los cu¡l€s rig.n a palir d€ la l€cha do su lransmrsión

Sr oomo oons€cuenoia da la v€rilicación post€rior, €l
€€c¡or como.r6nr6 dboone lá anulac¡óñ d6l cuadrc d€
insño produclo o la r.ciiliec¡ón d6 sus co€lici€nl6s,
d.b6 comunlcsr s! dociÉlón a la SUNAT oáÉ las sftio-
n63 oo su comp6tonc|a.

Lo dispu8slo 6n el piosenle anbulo s€rá ds aplica.
o¡ón d3 lcrcrdo a la lotma v condicion€s oue eslablez-
c¡ la SUNAÍ.

caPfrulo rl

O. l. rbch.lclón d. lr! m.rc!nc6.

Arlfculo 57'.- La d*linación sduán€rá s6 eolicitá
m.di¡nle d.cl.recióñ pr.s€nladá a lravás d€ m€diG
eleclrónicos 0 00f 6s.nro. En los cásos oue $ áuronco
€l uso d! solicitudss u olro6 lormaios, éslos iendián €l
caÉcter dó doclañción.

A¡tlcülo 58r.- Los datos hsnsmil¡dos oor médio6
€l.clrónicos para la lormulacór d€ las dsclaracion€s
oozan d6 Dl€na valid€z.' 

En calo $ oodr¡zca discreoancia snir€ los ch¡06 @n.
i8nkbs 6n los cloclmsnlos y archivos d€ los operador€s
da com€rcio €l€rlor coí los d€ la SUNAI, s6 or63urn€n
correcio6 e3to6 ú ño3, sáVo ptuába €n cor'lrario.

La clavo €loclónica asignada a los dospachadoi€s
d€ aduana €quival€ y susliluy€ a su Inma mañuscrla o
a la d.l nproEonlánró l€gal. s6gúñ s€ rEtó dá p6Mná
natural o iu.fdica. oara lodo6 los 6l6clos leaal.s.

Arifculo 5¡..- La d€cláÉcrón €s Euscitt por ol dos-
pachador do aduana, €l du€ño, corsigñalarlo, consig.
nanl€ o ol lrá¡sportisia. s6gún cor6sponda, qui6n6s
d6b.n conslonar la ir{oí¡ación rcquolda y adjunlar los
documoñlo€ qus oslablecs ol prossrf€ Bsglamenlo

Arlculo 60r.- No osián incluidos sn €lDorceniai€ ds
r3mnociñr6nto llsico al€abno a qu€ s€ €liore elartlcu-
lo 4$ d€ la L€y' lG cásG d6 m€rcánciás cutr rsono-
clñ¡anlo lfsl6 s6 dlsoóñ6 mr:

d L¡ normai¡vidad ssD€¡ffica.
b) El pros€nr€ Roglamsnro.
c) La auiorldad aduangfa. sobr6 la bas6 d€ uná sc-

ción d6 coñtrcl o a solicitud d6l iñl6r€sado.

tás ma¡*ncfás sl€coionadas para recon@iñ¡6nto
lfs'co son vorilicadas por la auloridad aduañ€€ €n pr€.
s€ncia d€l d€spachador de aduana o del du€ño, cons;g-
nala.¡o o conÉlonanlo. s60ún cor€soonda.

Anlculo ltri En las iÑ€nd€nc¡as d€ aduana d€ plc
vincia, sl porc€nr.lo de r€€onocimi€nio lísico al€atorio
ss podrá ds¡rminar ssgún lo€ siguisni€s cfil€riosl

a) El ñúm6ro de declaracion$ Dres€nladas €n €l
m6€ iñm.diálo ánt€riori

b) La ub¡cac¡ó¡ gaogÉrca, y,
c) LoE iñdicádo¡.E do F€sqo qu€ d6lámin6 lá au|on-

Arrfculo 6?.. tá auioidád aduañ€É 6srá ldculiada
para sxlra.r muesl|as fepres€nlalivas d€ aquellas m€r
canc¡a3 qu€ por su náldral6zá Équ¡€Én do una mojor
ldonliñcaclón. a lin d€ dsl€minaf su claslticación a|an'
colaria ovaloron aduana y de s€r nsc€ssrio, solicilar su
análisis lf sim quimico.

AnEub 6lP.- Las d€claGcion€s se lrañila4 baio las
. sigui3nl€s modalidades de dsspacho aduan€rci

b) Anlicioado; o

P¡ra .l6cluer €l despacho normal s€ réquiér€ qu€
las mercancfas 3o 6ncuonk6n 6n 6l t6r¡|ono aduan€rc
y coni8r con lodo6los docum€nlos €xigidos por le L€y y
ár pr63€rn€ R6oram6nto

Pa|a el levani3 d€ las msrcancfas sui€ias a las mo-
.dalidad€s d6 d€sp¡cho anlicipado y Lrrg€nle. ésras de-
b€n hab.r árib¿do al lerilo o adúan€ro.

tas d€claraclon€s sulolas a la! modal¡dades d6 d6s-
pacho anticipado y ury€nls. no €xim€ñ al declarañi€ d€
la ob¡igacióñ d€ cuñpln cor iodas las lormalidades y
documánlG .xioidos @t €l réoim€n solicitado.

Anlcülo 64r: El dóspacho¡ñtc'pado p€mil6 la nu.
n€ración da la d€olarao¡ón añlas d€ la ll6oa(h d6 las
morc€ncfas. no ooc6dl6ndo cuando €l m€d¡o d6 tÉns-
pon€ haya síib¡cb al lugar d€ ingrsso al pals.

LaE m6rcancfas BollcitadáÉ a d$Dacho baio ásta
modálidad, ou8d€n s€rt|8sladadas al almacén d€ldu€-
ño o corsignalarlo, añles d6l l6vanlÉ. provio pago u
otoroanionto d€ la gárantla por lsd€uda trlbutarh aduá-
n€la asl como los dsrschos antidumping, dorechos
comp8nsalorios y pafc€pción d€l lmpusslo Goneral a
las V€ntas. clando cor€sDonda. la auloidad adua-
n€rá encargada €l€ctúa 6l conirol a la sálldá d6 lá

Para 6f6crG d€ lo sñalado €n €l DáiEio anl€nor €l
du€ño o conslonalarlo deb€ conlar con un almacén d€-
clálado como local an€xo en €l Fsoillo Úñico de Con.
ldbuvonl€€ d6 la SUNAT. coñ ¡nftaáslructura ad€cuadá
y bñnd¡r €l apoyo log¡slico n€c6sa o per¡ 6l reconci'
hiántó ll3i¿o d. l8 ñáÉ6ncfá3

Anlculo 65'.- S€ conslde€n de$€chos uroenles a
los snv¡6 d6 u¡oenc|a v a loE €nvlos d. s@óro. Sú'r¡ámlt6 

s€ pu6d6Iniciar a;r€É d€ la llooada dol m6dio d6
irsmpod€ o hasla 116l (3) dla! d$puós d.l lémino d€

AnlcüTo 6€F.- Constiluyen envfos do ueencia, las
mercancras qu€ por sLr nalLrralsza o el lu$r dond€ de.
b€n s¿r almac6nadas, r€0u¡6r6n do un lralám¡.nio D¡6-
lorcnclá|, pudi€ndo sor d6slinádás a los r€gíñ6n€s de
imponación, admisión lsmpo|al pa|a podecclonamiento
act¡vo, imporlación t€mporal o dspósito d6 aduana.

SÉ pu6dán d.spáóhár coño €nvío€ d€ ury€ndá lás
s|9ur€n¡6s m€|canoras:

a) Órgano!, sangro y plasma sangufnoo d€ oig€n

b) M€rcancfas y mal6¡las p€r€cod€ras suscoptibl€s
d6 des¿omooslclón o d6l6ñorc. dosllnadas á la inv63tl-
gacior cisniriica. alim€nlación u olro i'po d€ consumo,

c) Mat.rialés redio¡cl¡vosi
d) A¡imales vivos:
6) Erplosivos, cor¡busllblos y morcancfas Inllama-

l) Oiarios, r€vi6l.s y publicacionss periódicas,
g) M6dicámontos y vácunaÉi
h) Pi6dÉs y ñ61á16€ pr6c¡oso3, blllEl€s, cuño€ y mo-

i) Msrcancras a g|gn€li
i) Maqlináias y €qu¡pos d€ gr¿n p.s y volumen:
k, Pan€€ y pre:as o f6puesros para ñaqunaru pars

no palal¡za. el prcoeso prcduclivo, sol¡cilados po¡ €l pro-

l) Cargá peligrcsa;
m) Insumos pa€ no paralizar el proc€so prcduclivo,

solicitádos por 6l pmdrJc¡o4 y
rr Olras mercancras oue a cnl€rio del inrend6rle de

¡a aduana ñ€r€zcan tal oalili€aoión.

Anfculo E7.- Consliluysn snvfos d€ socoro, las
m€rcáncias d€slinadas 6 avud a lás vlcrimas d€ ca-
lá€110163 nalural€s. d€ op¡d€mlae y e¡n¡€lroÉ, pud¡ondo
sér d€stinad¿s a los regfmenes d€ ¡nponación 6 impor

S€ Dueden desDachar como envros de socoiio las
slguieniós rno¡cánclas:

a) Vshfculo6 u olrc6 medioG do iransporlg;

cj M€dicañs os vacunas € insl.um€nlal médico qun

¿) Ro9á v cálzádoi
€) Ti6n&s d6 camoañá:
l) Casas o módulos Drelabicaclosi
o) Hosoilal€s d3 camDaña:
ñl orÉs m6¡cáncia3 du6 a cnrá¡io dor inr€nd6nr6 d€

aduana mnlnuyan snvlos d€ socorb.

Esia modalidad do do6oaoho sólo eslá suiela a con-

Anlcub 6Er.- La auroridad aduan€ra. a Deiición ex-
presa del 'nlsrssado o do olicro, dispoñdÉ qu€ s€ d€je
sn 6l€cro. ls d6claracEnos num€hd¿s rEtándo$ d6:
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a) Morcancías Drohibidas:
b) M€rcsncfas rostrlnglda3 qu6 ño cuñplañ con los

requisilos €skbl€cido6 para su ¡ngf€so o 6alld.i
c) M€r€nc¡as lolalmenle d€lerioradas o s'rl€stra-

d) Msrcanclas oue al momonto d€l foconoc¡mlonto
lis'@, s€ conlals qu€ nocumplsn con éllin para olqu€
lu€roñ adaukidas, €nle.dlóndo€o como lal€s aouollaE
qu6 r$ult€n d.lici€nt€s o q'r6 no cL,mplan las espocili.
cacion€s lécnlcas d€cláradasi

6) M6rcancias solic¡l.das a los reglmenss sL,spen'
sivos. l€mporalo€ o la op€rac¡ón d6 r66mbá.qu6, cuyo
ifém¡i€ d€ d€spscho no s6 concluya y 36 €ncu€nlÉn 6n

r) M€E€ñclas a hs qu€ no l€s corcspond€ la d6sli.
nación aduan€.a $¡iciladai

9) M€rcanclas qu6 no anibaron;
h) M€rcañcras no habidas on €l momsnlo deldospa-

cho, tÉnlcuridos t¡6iñlá {3o) dias d6 num€rada la de-

i) Mo¡cancias no ombarÉd¿s al 6x!e or dut9nla el

t) Mórcánci6 eliciladas con deláEc¡On simglil¡@-
da de importac¡ón, cuyo valor FOB ajusládo 6xc6da d6
ir6s milclólár€s d6los Esládos Unidoe deAmérica (US I
3 000.001.

kl Msrcancfas con dsslináclón aduan€É 6n dos o

l) Paqu€l€s po€talss qu€ serán objslo d€ dsvoluc¡ón
a o.iasñ. re€xDedición o r€snvlo alamoarc d,El Conv6-
nio ñslal unriÁÉl: v

m) Olras ou€ dslomlno el inlénd€nt€ d€ aduana

La áutoridad aduan€ra d¡spondrá €l l69ajo d6 ssla6
d6claracion6s siñ *.oo ni valor liscal.

Anfculo 69.. La ádoridad aduánora 6stá laculláda
a r6ctitica¡ la d.cla¡áción, . p€dido d€ pa.l€ o ds olicio,
pGvia v6nflcac¡ón y ovaluáción d6 los ddum€nlos qu6
susiontarcn su rLrñeración, del€mlrardo la d6uda l -
bulana aduanoÉ áEr como los d€r€chos anlidumping.
de,€chos componsalor¡os y p6rcápc¡ón dál |rnpu€sio
Géñ€ral a l* V€ñl*. cuañdo dr*tunde

Támbián s€ oonsldera roclilicación h anulación o aoer.
lurá d6 s€ri€s oara m€rcañclas amoaradas en una ds"

La r€ctilicaclón d6b6 f6gislÉrÉ6 6n €l s¡Et6ñá ilfots

Arúcu|o nf.- PaE la num6ración da ¡as d€clar.cio-
lés ou€ amoaron m6rcancí.s rcstriñordas s€ d€berá
@nltico¡ lá auioizecióñ ¿mili(h por li €ñdad comp€-
l6nt6. la cual d€be cumolÍ coñ l* lornalidád66 establ6-
cidas.

Eñ €l cáso de m6.cáncías ¡ostññoidás oah las cua-
l6s áxisla noñalividad eso€cnica oüs ori¡€ la nsotr-
ción lls¡ca por pad6 d€ lá €nlidad cohpdánt€, ará s
realizará pr€via coordinaclón con lá áuto (lád áduán6É.

rlruLo v
REGIMENES, OPERACTO ES
Y OESTII{OS ADUAIIENOS

caPlTULo I

Grn.r.lld.d..

Arllculo 71'.- Los r6Slmén6s, op€racionos y d6ri
nos 6duan6¡o5 osDei¿r€s o d6 exc€lciór son los si.

a) DEFINITIVOS:

o, ar"ra"",uo",

3.- Dapósilo d,s ad0ana

c) TEMPORALES:

1.- lmpodación lsmporal para r€€¡podacióñ €n 6l

?.- Expoftaclón tsmpoml.

d) DE PEBFECCIONAi,IIENIO:

1.- Admisión l€mpo|al para psrl€ccionami€nlo acli-

3.- Fopc¡dón d6 mo¡cáñolas oñ lranquicia.

6) OPEBACIóN ADUANERA

I) OESTINOS AOUANEROS ESPECIALES O DE EX-
CEPCION

1.- Los sÉñálódos ón €l artícub a3! d€ t. L€y.

Aliculo 72t.- Los docum€nlos que s€ utilizan on 106
rogrm6n6s y opéfacon€s á

a) PáÉ la IMPOR¡aCIóN:

i. OáclaEción Ún¡6 d€ Aduanas.
2. Oocuñon|o d6 lransporo.
3. Faclura o documeñlo €quivalsnl€
4. Docuh€ñlo de s€guro d€ lranspol€ ds las meÉ

cancÉs, cuánoo cof6sponóá-

b) PáÉ lá EXPOBTACIÓN:

1. D€clamción Única ds Aduanas.
2. Oocumonlo de lfanspode.

4. Cufa d€ r€mblón, cuando con€spondá.

c) Pala el TFANSITO:

1. Doclaiación llnicá d6 Aduanas.
2. oocumsnto d€ lr€ñspone
,3. Factu¡a o documenlo equivalenl€. €n caso se rs.

4. Ga€¡tla, cuando coreÉponda.

d) Pa€ €l TFANSBOFOO:

1. Solicitud.
2, Manitiesio d€ carga,
3. Dooumenlo d€ rañspone, cuando corssponda.

6) PáE €I DEPóSITO DE ADUANA:

1. Déclaracióñ Única d€ Aduañas.
2. Docum€nlo d6 lran€po É.
3. Factura o documsñio equival€nls
4. Ooruñ€nlo d€ s€guro d€ ránsporls, cLiando cc!

l) Pá.a tá IMPORÍACIÓN TEMPOFAL:

1. Declanción Única dé Aduanas.
2. D@um6nro d6 traNpon€
3. Fsctum, docum€rto 6quival€nt6 o conl.aio s€gún

4 O@umonto d6 soourc dó ransporl6, cuañdo @-

. 5. D.cla.acióñ Jurada, indicando €llin y ubicación ds

. 6. Déclá|?cón Ju¡ada do Porcentai6 d€ M€rma, ouan-

g) Pára lá ADMISIÓN TEMPOBAL PAFA PERFEC-
CIONAMIENTO ACTIVO:

1. O€cla¡ación Úñ¡ca d€ Aduanas.
2. Docuñ€nlo d€ lranspo.i€.
3 Faclura, documsnlo €quNal6nl6 o contrálo s6gun

4 Oocumsnto d6 €€guro do |ra¡spor€ d€ m6rcan-
c'as, óuando corésponda.

5. Cuádó do lnsuño Producto.

7. R6láclóñ d6 l¡suño Prcduclo paÉ su €gulariza-
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h) PAla IA EXPOFTACTÓN fEMPOBAL:

1. O€claÉción Únlca d€ Aduanás.
2. Oocum€nto d6 lranspo||6.
3. Docum€nlo qu€ .c¿.dil. la propi6.lad d. las mats

4. Cuadro do lñsuño Prcduclo €n caso dá perl.ccio-

5 Docurn€nlo do ssguro de rañspols de las móÉ

¡)  Para la  BEPOSICION OE MERCANCIAS EN
FRANOUICIA:

1. Deo¡aración Uñic€ d6 Aduanas.
2. Oocumento de llanspon€.
3. Factura coñ6rciá1, cuándo core8oonda.
4. Cuadio ds lnsumo Prcduclo pad ra emisión d.r

c€rlilicado de roposición.
5. C6ttilicado d€ Fi6oosición do Morca¡clas 6ñ FÉn.

quicia al momonio ds lá ñacionalización.

i) Pa¡á €l BEEMBAFOUE:

1. D6clÁ6ción llnica d6 ̂ dusnas.
2. Oocum€nlo ds lransporle ds ingreso y salida cuan-

3. Factura, cudndo cor€€porda.
4. Garantla, cuando conesponda.

Adornás d6 lo3 documsnlos consignados sn el prs-
ssnl€ arl¡culo, los que s€ ¡oquigra¡ por la náiural6za dé
la msrca¡cra y 06 los r€9Íñ6n€s y op€rác,orás aduá¡6-
rss, conlorm6 á disDos¡cion.s 6soecllicas sobÉ la ña-
te.iá. El volanl6 do d€soacho €mhido Dor ol l€¡minal d€
ahacanamiento üene c¡rácler r6f6.6ncial v DodÉ s6r
solicitado por la áuloidad aduañ6ra,

La SUNAT sslablecsfá 106 d@um.nlos ou6 Duadoñ
Dr.s.ntars€ oor módios ol6clóñicos.

ArlGulo 79.. La aulo¡dad aduan€fa Dodrá $licitar
la l¡sta d. ámDaou. cuando lá canlidad o divors¡dad d6
lás máÉ5ncíás lo amodton s ¡ntormaclón lécnic€ adicio.
nal 0'16 Dsrnila su coÍocla 'donliticacióñ.

anbub 74r,- Lor d€spaohos paroiales a los qu6 s€
€liero sl arllculo 50¡ de ¡a L6y, sólo pod¡án 6l6c1u6É6
danto d6 rG rE¡nrá (3o) dlas sigulonlos ÁlróÍ¡lno d€ la

Arlfculo 75r.- En lG ¡€olm€ñós d€ exmrlación d6li-
niriva y spoñación r6mpoE-1, la aurondad áduáneÉ ot6r
lusrá. a solicin d d€l €xoorrador. ol r€conocim¡€tno rrsico
€n sus locales. cuandó éslos cuénien co¡ la iñra€s-

S€ pu€den acog€f a lo dispú6ro 6n €l páralo proce
d6nlo, l6s sigui6ntés morcánc¡a8:

á) Las pór6cibl€s qu6 roqul€ran un acondlcionamisnio

b) Los e¡olosivos:
c) Las maquinadas ds gra¡ peso y voluhsni
d) Las que s€ lfasladen 9or vfa ler€slrs hacia la

6) OlÉs ouá a cdtódo d6l ¡nl6nd6ñt6 do aduana cali-
liqu€r para €l6clos d€l pr636nls arlfculo.

Arficülo 7€F.- El plazo d6 los tÉmil6s, reglménos,
oporacion€s y d.3lino6 aduanoros €sp€ciales o ds er-
cepción só su8p.ñdá.á mi6ntÉs las ántidádos públ¡cas
o privadas obligádas ro 6nlrcgu6n al lnte€sado la docu.

. menlación r6qu6dda para €l cumplimionlo d6 Busobliga-
cion€s aduán6rss. oor causa6 no lmDutables a é1.

Cuando la susp€nslón es a pelic¡ón de pane, b sori.
cllud d€b€ s€r p¡€s€rlada dLrranls l¡ vigonc¡a dél plazo
ds los irámilss, rsgfm€ñss, op€racion€s y d€slinos adua-
neros sso€€iales o de 6xc€oción.

Anbub 7¡..- Les d€clá.acioñB lo|mladás ¡ncorac-
r¿mónt6 por €i cruco oñ origoñ ds lar marc€s y rúmsro6
d€ ld6nlilicación d€ bulloG o conlen€dorcs ll€oado€ €n 6l
mlsmo msdio de llanspode, pu€d€n s6r r€dilÍ€d6s, p6-

', vi,o Éco@imióñto flsic! d6 b loralidad d6 lás rnsrcsn-
cfa. obFto dol cruc€ sñ sl alrnacén adua.ero, y $€ñpre
quo óBro s6 aed€nc€ d€ nán6ra 'ndublabl€, sin p€4urcio
d€ la d€lorminación de Ia (blrda l¡ibubna adkn6É, d6
lG d6rehos ádiduFpiñg, d€¡6chG compon€atodos y
!€rc€pción del lmpL,oslo G€n€ral . las V€ntas, cuañdo
corresDonda. asr como las sa¡cioñ.s cor€sDondiónlós.

Artlculo 78'." Para 6l d€soacho de imoodación o
6xporlaclón d€ m€fcancfas qu€ por su canlidad, cali-
dsd, especis, L,so. ong.n o valor y sin lin.s comorcial6s,
o si los tuvi6¡. no son siondicalivG a la 6@nom¡a dol
pais. s6 r€qu6nrá d6 lá Ó6cla¡ac'ón o€ lmponacion o
Frpodacióñ Simplilicada, €sp€c v¿m€n16, a lin d6lac-
l itar .l r.l.rido d6EMcho

Las d€claracionás a oJs s€ relie¡€ €l oaralo áñléror

a) Mu€stras siñ valor cornorclal,
b) Los obs€qLrios cuyo valo. FOB 4o exc6dá los mil

dorarés d.lcs Eslados Undos d€ Adénca (US$ t C¡00.00)
d6 acuodo a lo soñáládo én €llitoÉlll) d€ladfculo 83'de

c) M6rcanclás cuvo valof FOB no exc€da de dos mil
dólaf$ d€ los Esrados u¡i.los de Améri@ (Us$ 2 000,00).
En caso d6 exc6d6r 6l nonlo séñalado, la morcancla
d6b€rá som6l6.a6 a las dlspoalcionss €stabl€cidas en la
Lev v el orss€ni€ Fleolam€n¡o.'É$án 

@morend,fos 6n €ll e¡alc) dsl oroseni€ arlts
culo las sncomi€ndas poslal€s y los p€qusños paqus-
ies v mueslras utilizando los s€¡vicios d€ rn6¡sai6ría

Sln perjuicio d€ ¡o displioslo €ñ .l párálú anlorior.los
póqL6ios paqu6l6s y mu6slras ut¡llzando los s€fricios
d6 m€nsaléla ml€macond. cLrvo valor FOB s€a m6nor
d€ dos m¡ldólares de los Esta'dos Unidos d€ amá ca
(USS 2 000.00) podrán som6le¡s6 a los rcgiñ6n6s y
op€€oonss ostabr€cidas 6n la L6y y €l pr€$nl6 R€gla-

caPíTULo tl

De l. lñpo.t¡c¡ón

Arllculo ?e.- La impolación d6 mo¡cancias 6s d6-
liniriw. cundo oFvio cumohml€nlo ds todas las lorma.
lldados sdusneras coresDondi€nlss, son nacionaliza-
das y qu6dan á libG dispoaición d€l du€ño o consigñsla'

Artfcub 8e.- Las m€rca¡cías deláÉdas. cuvá dou-
da tribuiaria aduánéra, d6.échos qntldúmping, d€f€chos
compé48álorlos y pércepción del lmpu€sio G€néral .
hs Vsnla8. cuando corosoonda hub¡€rar sido cancala-
do6, y no Juor€n enconlradas sn €r r€cdocim¡.nto lísi-
co, pmdsñ sar consid€Édas como v¡9€nl6s a solicilud

El d6spacho posi€¡or de las m€rcanclas vig€nl€s
s€ rÉliz. siñ olpago d€ tnbutG, d€rehc anlidumpiñg.
d6r6chos comp6nsalonos y porcspción d6l hpuoslo
Gen€El a las Venlas. cuáñdo cor€spoñda, 6xc60to ol
corÉspondionlé a loE gastos de lranspod€ adicional€s,
ssla.do sujsto a réc!¡ocimi€ñto lísico oblig¿lo.io y no
podrá €l€ciuaÉ€, balo ra modalidad de d€spacho anlici

Ers tBtámi€nlo silo s€ otoroa a nE.cancias tráns-
eo¡tadas €n @nl6n6dor€s ctn riociñloe clloc€dos oor
la áutoidad aduánola o carcd iuélla r€conocida en los
teminal6s d6 álñac6nami6nr-to.

Anlcub 811- s€ d6ia sln el€cro la dscla€ción sin-
Dlific€da. si como resuriádo d€l conlrol el€ctuado duian-
is et desoacho, la alto dad aduanóra d6l6ñi¡a u¡ va-
lo. FOB du6 oxcsdo los tr€s mll dólarss d€ los Eslados
Unidos d¿ América (US $ 3 00O,OO), dsbiendo naciona-
li¿a|Ee la m€rcancía co¡ la nlmoEdó¡ do una d6clára-
ción únics de aduanas. d€ acu€rdo a la lorma v condi-
cion€s qle eslablezca la SUNAT.

caPifulo [l

Dé lr érporlaclón

Artlc¡ilo 82r.- En la gxoortación. €l valof FOB se
d6clara €n clólar€s d€ los Esiados Unidos d€ aménca.
Los valor€s €xprcsados eñ olras nonadas s6 coñveni
rán á dólaros d€ los Estados Unidos d5 Amárica. utili
zañdó los láclor€s d6 conv€rsión mor€iaiia publicado
oor la SUNAT v|oenie a la lscha de la numeración d6 rá
¡gclaración. ebiá la bas€ d6 la inlo¡ñación orooorcio-
nada po¡ la Superinlendsrciá d€ Banca y S€gu@s.

Artlculo 8lF.- El du€rlo. conegqanls o su /spresen.
lañ16 od€d6 sohcitar por rédios €l*lróricos $ dóiá s,n
6l6c1o lá dela.ac¡ón dÉ oxeorlación. solicit'rd aus €s do
áp.obáción aulomálica.
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Artfculo 84r.- La salida d6 mercancías d€ €xpoda-

ción ou€de r€alizarse Dor una inté¡denc¡a de adua¡a
dislinia € aauólla €ñ la qu6 se num6ra la doclaracó.,
€srando sul6|as a r€corociFio.ro lfsco obligálo'io por
la int6nd6nc¡e do aduana d€ orioon.

se produjo €l hecho, los documenios que acr6ditoñ lál
circunsranciá a stislacclón de la autoridad aduanora.

En caso d€ d€strucción parcial do la m€rcancla 6n
tránsilo la Adlana d€ la cnclnsc oción autoizafá la
coniinuación d€l tránsito réspoclo d€ las m€rcancias ño

Sila d€slrucción lu6ra total. comunicará sl hecho a la
inr€ndencia de aduana qus aulori:ó €l rágimon, la qu6
o oc6d€ a conclLtrlo v a d6vov€r rá garanlra qL€ s6

arrlculo 02i.- En casos d€bidamsnlo jurilicados, la
inrend6ncia d€ aduana ds la circunsc¡ipción donds se
encu€nlre el m6dio do tra¡spor16, podrá psrmilir su re_
6rplazo por orra u.idad d6 lránsporl€ auioñzada por 6l
Soclor Transooriós. ba¡o coñlrol aduaneb.

sEcclóN ll

Transbordo

AnGub 93r.- El rransoodlsta o su r€orssontañie en
él pais solcila anle la autoridad adua¡sra eltEnsboKlo
de las márcenclas con d€slino al dierio. oara lo cual
lransmitirá Dor medios €Léclróñicos. la r€láción dB los
butos a t.ansborda( incluso anlss do la lloqada d6l m6-

Errransbordo se reali¿a 6n uñ pla2o rüimo d€ lroin-
ra (30) días contados a pariir d€ la l€cha do numorac'on
d6 la solicilud. siendo d¡ autorización aulomátics.

Lás mércancias €n ilansbodo no serán objsto ds
reconocimienlo lísico, salvo €l 6aso de b'iltos €n mal
6srado, o conr6n6do.ós @n indicios ds violacióñ dolpE-
cinlo d6 sesurldad, o cuando lo disponga la .ulo dad

Artlculo 94r.- El lrañsbordo pu6d6 €lsctuarss difec-
raf€nl6 d6 ür nédio d6lfanspone a olfo. @n d6s€a
a r'€rra o coloc¿do las morcanci* l6mpo'ah€nl€ eñ
J. almacén para ser objolo do r€agrupañ¡6nlo. camb¡o
de erbalaro marc€do selácrión, loma d€ ñu€slras,
r€pafacióñ o re6mplazo d6 embalai€s dsiscluosos, dos-
consolidació¡ v consolldación d6 m€rGnciási orsv¡a co"
municacióñ y baio confol d€ la au,toridad aduansra

Tralandoso d€ carga suella o d€ orisft r.di.os q rp
oEsuman la v¡olación d€ los sollos y precirlos col@a-
dos Dor la auloridad aduanora,la iñi6ndéncia ds ad0ana
d6 silida r€aha lá vorifcacon fs.a do las m€rca.cras

En esl€ cáso, s6 consd6ra como l6cha d€ ré'miro
d6l 6mbároué. la l6cha eñ oue so aulohzá la sallda del
tsriioio aduanóro d6! último bullo v€ ticado €n la inl€n-
déncia d6 aduana dÉ salida.

Arlculo 85'.- La €gula¡zac,ón de'régrei s6 ,€a-
li¿s con Ia ransñrsión por via 6lec|.ón¡k de rá iñror.a
clón ómdám6nlaria de la d¿claración v la orssenlac¡oñ
de los docuñ6ntos qd6 la susl€rlan a sal|slacción d€ la
auroridad adüan€ra doniro d€lpla?o de quinc€ (15) oás
co¡ládos a padndd dlá siqJi€nla d€ la lechad6lérmi.o

Árt¡.uló 66r-- En ál casó orov6lo oor 6l anculo 68r
d6 ls L6y, las mercancías que retorna¡ al pais no eslán
su,€t.s al Dáqo do libutos do rroolació., d€r€.hos
ani,duFpiña, ¿lercc.os compeisatoros y pe.cepcon dá
lmousslo G€n€€l a l¿s Vónlas. Dérd,éndose ros bán€li
cros ouo s6 hubrér€¡ otoroado a la e¡oonación.

ailculo 87.- Sólo ooi las i¡tend€ncEs o€ adJana
€xor€samsnl€ áutorizadas oodrá 6x0ortarse m€rcan-
cíás qu€ Équiéron sor vorilicadas po¡ otrás autoridades
6n cumDlimionto d6 normas gspecilicas. Cor€spo¡do a
dichas auto.idadss aolicar m€didas esoeciáles d6 con-

CAPITULO IV

F69íñen€ Suspén.lvo.

sEccrÓN I
Trán3 0

Arllculo 8€¡.- El lráñsilo de morcancias sólo oodrá
gl€clusrso con d€stino al enórior v es soliciiado oor e
iransporlista, su r6pr6s6ntánts en el pafs o sl agenlo do
aduaña ant€ la a'no¡idad áduán6ra. La salida d€ la moF
cañcía s6 rcaliza €ñ un plazo márimo d€ lreinta (30)
dfas conlados a panir d€ la l6cha de numefac¡ón de la

Arlfculo 8S¡,- Lá intendencia de aduaña ds énlrada
€l€clúa 6l rsconocimi€nlo líslco obligatono d6 las riier
canc¡as €n lránsito cuando:

a) S€ lral€ de €.ga su€ltai
b) Los conl€n€dor€s se e.cLé.1r6. e. maa condts

ción sr€rior, acJs61 nolo'a dil6,6lcid de p€so o l.¿ya
iñdicios dÉ violáción dél prscinlo de segundadl

c) Lo d6tÉmin6 lá auloridad aduan€E.

En 6slos casos, ss sxig€ la presenlacón de una
darántía 60urvál6nté ál v¿lor FOB dé las mercánc as
¡omotdas al rog me.. ¿ lin do gá'anlzar su lraslado
hasla la ini€nd€¡cia do adu.na de salida y 6l (Jmpli.
misnlo d€ las d6más obligacion6s osiabl€cidas para el

-A.tlculo 
9O¡.- Lá lntond€ncia de aduana d€ salida

r€áliza lá v€rilicación en€rna do los bullos €n lránsilo,
d€ €ncontrars€ conlorme aulo.iza y conlrola s¡i salida
dsl pars, comunicándo á Lá Inl€nd6ncia do adu¿.¿ d€
onlráda oara la conclus'on d6l r€qren v d€volucón d€
la oarantia d6 cor6sDond€r

¡á ño s6f .onlórin6 s6 6lé¿lla €! ráconoc mienlo
fsico. Sr s6 como¡uoba oue las mer.ancias no co¡F i
d€n con las dóclárádás. so aphca la san.o. de ñmrso
d6bi6ndocomunicareste h€cho a la inl€ndencia de adua-

Si las m€rcancíás €n tráns¡to no sal6n d6l pais en el
Dlazo autorizado. lá ¡nt6ndéncia de aduana de €¡lrada
áoli@ lásanción d6 comiso. salvo oue oor caso loriuilo o
fuerza mayor no se cumpla dicho plazo. De no €nlr€ga.
s€ las m€Earcías matoria de coñiso s€ éjecula la gáran-
lla. sin p6¡uicio de a adón p€rarqu€ corespo.da.

Arllculo 91r,' D6 produci'so la deslrJccór de a5
ñ€rc¿¡clas 6n lránsito por caso lolu lo o ru€?a mayo.
€ldéclarante d€ntro d€l olazo aulorizado debe or€senlar
a la int€nd€ncia ds aduaná de a circunscrpción dond€

sEccrÓN rrl

Dopó3¡lo de .duáña

ariículo 95r.- Elplazo d6ld€pósilo se cu.nta á pa.ti.
do la f€cha de numoración do la docláració¡.

Anículo 96c.- No pu6den dsslinars€ al régimen do
dopósiio de aduana, las sguieni€s ñébanctas:

a)Las que hayan sido soliciladas a un régiñ6n adua-

b) Las ou6 sslén €n siluación de abandono:
c) Las d6 imponació¡ prchibida;
d) Los explosvos, armas y municion6s;
s) El equipaj€ y ñenaj6 d6 Ésai y,
l) Los gnvfos Doslaes.

Artfculo 97. El du€ño o consignalario €s r€spon-
sab€ por las Forcarrlas duránls sllraslado de las mis-
ñ¿. dásdé €l rérñrnál dé elñacénemrémo hasla la 6n-
t.éoa al dooósiio aduan€ro áulorizado.

?n 6r despacho antcpádo y 6n €ld€spacho urgénl€
6l du€ño o colsignalario 6s r€sPonsablá Por las m6F
c3ncias d€sd6 su rec€pc¡ón €n elrusar d€ inoreso hasta
la 6ntr6oa ál d€oósito aduan€ro aulorizado.

Adídulo 98e: En él caso d6 pédida ds m€rcañc¡as
durante su tras ado a! depósilo aduanero adorizado, 6l
dueño o consiqnatario, d6b6 cancelar un monto €quiva-
l6nl€ a osuibuios, de¡€chosantidumpinq, d6¡6chos com-
persáro os y p€rc€pción del hpr6slo Gén6ral a las
Venlas cuando corssoo.oa. arlEabl6s a la imoortac'ón

Arlículo 99e,- Pa a €l€c1o d€ los d€spachos lola,6s
ó óa'r,áles de lds m6rcañclas en d€oósilo. s€ t6ndrá €n
(J61la 6l oeso 'eoisrado al momonlo d€ la r€ceocón
poreldepósháno, ó116. asurtra la responsab¡idad lr6n-
te alFisco en reación a lad6udalnbulana aduán6.a, por
as dilerencia6 qu€ pud€ran pr€s€nlarso ón fuñción a la
vadación d€l poso regisirádo á la sálida dé las m€rcan-

faléndoq€ dÉ carqa á gÉi6r ro s€ toñaré en ¿u€..
la oa'a los eledos d6 lo s6ialado €n 6l oáíialo anls.ior,



la pérdlda d€ p6so por 6l6cto d6 intlusncia climatolóqic€
€vaporacion o vola lrdád. s6npr€ y cuañdo ra p€rdida
d€l péso no €xc6da d6l dos por o€ñro (2%) d€l poso
.oq¡siÉdo ál inoreso de la ñ€rcancfa al d€oósno._Arlculo 

t0ü.- La rhnsl€¡Bncia de mdrcancras d6
un d€pósilo adL,anoro a otrc. d6ntrc o lueE de una cir-
cunscriDción aduansra, s€ auloriza oor la inl€ñd6ncia
d€ aduana qus con€dió 6l éqim€n d€ d€pósito.

Lo dispueslo en €l párralo anl6rior, no r6qui€r6 la
sxpedición ds un nu6vo c6rtilicado d€ d6pósiro, q!€dan-
do inalt6Ebl6 él emiiido orig'ñalmgñlé salvo lá indrcaoon
d€l ñu€vo lugar d€ dopós¡ro, dobidañ€nrs r€rr€4dado
Do¡ ál s6oundo dsDosilario.

SÉ acáda la rd¡sl€€ncia hac'a oÍa circunsc pcon
aduanora pr6viá pr6s6nl¿crón de la garanila por los lrF
bulos, d€rochos anl¡ddmD¡na d€rschos como€nsátonos
y perc€pción dsl lmpuóslo d6n6ral a las v€nias. cJañdo
cor€sponda, aplic€blo€ 6n lá impo.tación de las m€r

caPlTULo v
Régímen.! romporale.

sEcclÓN I

lmpo .clón lsmporal p.rá
re€¡porlac¡Ó¡ €n .l mbmo erlado

A¡ículo 101r,. E plazo d6 la rmpolacióñ iemporal
ss cusnta oaín d6 b lscl'a d€ la nur'€Ec'ór d€ la d€cla.

Adlcr¡lo l0?.- Si€ñ el rcconocimiento llsico se én-
cuonlra. r¡orcancias d€claradas aus no ou€dsn aco-
gers€ al régiméñ, lá autoídad aduan€ra procsderá a su
soparác¡ón para sü posrerior desliñacióñ aduano€.

Artlculo lO3r.- Las ñ€rcañcras 'mporiadas i€mpo.
6lm€nl6 pueden ser |tañsloridas auloEál.caront€ a
lavor d€ un s6gundo b6nólic¡ario por una sola v6z, prs,
via comunicación a la atiofidad aduánoG dond6 s6 so-
ñals ad€más ól lin, lso v ubicación d€ las m€fcanclas.

El segu¡do bsñelic|a o asumo las Gsponsabilida-
dos y obligacion6s d6nv6das del régiñ€ñ pr€vra conslf
luc¡ó¡ d€ garant¡á, rhant€niéndos6 ól plazo originalñ€n-
ieéol¡c¡iado 6l qu€ 6n n'ngún éso €¡cadeÉ el plazo

ArtÍculó 104r.. La ga€ñi|a pu6d€ s€r ronováda con-
s¡dsrando l6s m€rcanc;as p€nd,€ñles d€ re€xpodar y
ss conl¡tuve Dor un monto GlcLrlado seoúñ lo €rabl€-
cido €n e¡ lsrc€r oáralo d€l arlículo 630 d€ la Lo!

Arllcr¡lD r05¡; No se consid€ra como modlticación
d€ lss ño'cancias inponadas r€mporalm€¡ro, la incor.
poración d. panss o accesorios o €l ro€molazo d€ ros
d€slruidos o dót€ioÉdos, con orros de manutactura
nac¡o¡al o naciona¡izada qus no all€reñ su nalural€za.

Arículo 106r,- 06¡rÉ d6l prazo d6l r€gimeñ, prsv,o
f€conociñionlo rJs!@. s6 DU6d6 áutorizar la salida d€l
pais d€ pan€s d6 maquináias o d6 6qu¡pos imponados
l€mporalmeni€, con la l¡nalidad de s€r .6paEdas, r€.
acondic¡onadas o fsomplazadas. Su rctomo debe rcali-
a¡s€ d€nlro d€l plazo olorgado para 6l €qim€n, c¿so
cont6r¡o deb€ solic¡lars€ a olra d€shnación aduan6É.
Sl la m8rcancÍa ¡o r6lorna s€ co4sd€ra r€sxpoftda en

Arllculo t07.- En 6l caso d6 r¡at€riáld€ 6ñbálái6 v
acondic¡onáBi€nto d€ orcducros d6 exoortaclón. lo€ b€-
neficiarios iñdican coñ c€rácl6¡ d€ d6clá.ación iurada €l
porcéntajo d6 m6ma aplicable a su proc€so prcduclivo,

Arúculo t08¡.- PaÉ €l6c1o oe lo dispuoro €n €r Lliiñro
párialo dol arlfqllo 640 dé a Loy lá solictJd, @ñ caraci€r' ds d€cla|ación jurada, 6s aprobada aulomáli€m6nts a su
pr.s€nlacón or€via rgnovació¡ d€ la oaÉnlia.

Artlculo i09.- Las morcanc as imporadas |6mpo-' ¡almanl€ Dueden ssr r€€xoorladas €n uno o vários 6n-
vlos y roi int€ndoncias d¿ aduana distiñias a la d€ su

El inicio del embarqu6 d€ las merca¡cías deb€ at6É'luarÉs 
6ñ un plazo d6 diez (10) días coniadoG a panirdel

dra sioui€nls ds la numéración d€ la d€claración.
Pa-ia 6l6clos de lá @nduson d6l reoiren, la nun€.

racrón ds la d4leración d€ ree.poftcidñ o dó €xporta-' ciór dob€ 6l€clu¿86 da.lro d€ la via€.oa d6l rnrsmo
- Adlculo 110r.- Oo producrs€ la-d6struc6ión d6 las'l' 
4)€@ncías impodadas t€ñporalmsni€ por caso lórlui-

to o tu€za ñayo¡, d6¡tro del plazo aulorizaclo, sl b€ná-
liciario dsbo pÉs€nl.r a la inrendeñcia de aduana d€ iá
cncunscrlpción dond€ s6 prcdu¡o €¡ hecho, ¡os docu.
mántos qus acredilsn a sallslacció¡ dá lá aulo d6d adua.
n6.a lá¡ circunsta¡cia.

S¡ la déstrucc¡ó¡ os roral s6 da oor mncluido .l réor
m6¡. ou€dando la oaranlre 6ro6drrri óárá su d6voircdn
En cálo d€ d€stru-cción parcial la ó€ranira pu€de É6r
rcbajada en loña proporcional al valor d6 dich* mer
canc¡ar¡ cóncluy6ndo 6l rég¡n6r r€sp€clo de ólas.

Artlculo lllt.- En ca6os d€bldarn€ 6 pslÍicados,
6l b€nsflcia o solicilá la d€strucc¡ón d€ la6 m€rcanclas
anl€ la ,ñlenderc'a d€ aduana quo auloñzó ólrés,ñ6n, €l
cualconctuvs sn la icrma or€vlsta 6n €larl¡cub ant6rior

La d$kucción d€ envasss imDorlados tomDoralm€ñ16
y su utiiizácró¡ 6n la €¡podación d€ mercancla a g€n€|.
balo 6l sisl6ma do cone v váciado, s€ €aliza ssoún lo
esiabl.cldo por ra SUNAf

La irnendencia d6 aduaña pusd€ dlsponor la pr6sn-
ciá d€ un luncionaio dutants la si€cución d6l acto dó
destrucción, él cual d6b€ electualse á coslo del boneti-
cialio, y en pr€s€ncia do Nolsío Público, cumpli6ndo ¡ás
nonnas d6 cuidado del médio ambisrfé v la Éál¡td oúbli
cat én los casos qu€ la natuialozá d6 lás m6rca¡cí8 lo
reoui€ra la áuio¡idad aduaneB solicilafá la oDinlórt d6l

Art¡culo 112t.. Pa'a la d€volución dó la oa.anlr. 6l
r€grn6n d6b. slar concluido y Ia cusñla cotñ€nto d6 la
doclaraoón 6n él sisl€ma inlo¡máiico de la SUNAT no
d€bé moslrar saldos p6ndi6ntes.

La dsvoluclón háb,óndos€ cumplido coñ las co¡di-
ciones esiabl€cidas €n 6l oérÉlo ant€nor só 6l6cruaÉ
d€ntrc dslplazod€ lrcs {3) días compuiados a parlt d6l
diá sioui€nló d€ la oresenüación ds la solicfud d€ d6vo-

Si voncidó el Dlazo antss indicado. SUNAT no 6á ha
orcñunciado, s6 ónt6nd6É aorobáda la solioilud conlor
m€ los léminos de su conlo¡ickr v sirnultáñ€ain6nt6. al
dÉ sguronts d€lv6ncimioñlo d6 dicho plazo la gsranlra
sera l¡berada sin más lramd€ 6n lorma auiorhálicá báio
r$oonsábilidad d6l lunc¡onario corssDondi€nl€.

Artfculo 113r.- Las normas d€ la pr6snl€ Se€¡ó¡
son apli€áblBs a las imporlacion€s i€mporal€s stociua-
dss ál amparo d6 contÉlos suscrilos con €l Eskdo o
rcrmaE espác¡a¡€8, €n lodo lo qu€ ¡o s€ oponga a lo

sEccróN rl
Etponrc|ón t€mporal

Arlcüb r14r.- El ddo d€ la €xporlación t€mporal
s cu€nla a oa¡ti¡ ds la Jscha térm¡no dsl €mbárou6 d6 €

Artlculo ltsr.- La rcimpodaclón d€ ft6rencfas 6n
el mlsmo.€stádo ño 6slá al€cla al pago de ldbulos d6

Anfculo 116¡.- A slÉctos d6 la d6l€miñación d€ la
douda lribuiarja aduaqsÉ 6n ál cEso coniemplado eñ €l
adrcrJlo 69r d€ la Láy, 6l Elor ásrcsado €stá compu€sto
por €l valo' de la réparaclón o p€rlóEio¡ami€nto d€ la
m€Éncia €n el er|€nor y los gaslos d€ tránsporl6 y d6
s6gL¡o @sionados por la ssl¡da y r€lorno d6 la n€ts

Artrcülo 117.- La salida t6mporal d€ F6rcancr.s
0áÉ s6r som.lidas a !n oroceso de l|anstormaclóñ o
€laboración 6n el 6xl€rior. s€ enli€ndó como €xoorrác¡ón
lempoÉl para p.rlgccionamienio Oasivo.

A.tlculo l1F.- Er 16 6xpod,ac,ón t6mporál pá€ p6F
roeionamionlo las¡rc s€ oros€nta 3l cuado de insumo
prcducto a gt€ctos d6 6stabl6cd lá douda übutada ¡dua-
nela. asr como loÉ d6rcchos anlduñDino. der€chos
compensalorios y p€rc€pcion d6r lmpu6sló G€ñora s
ras v€nlas, cuando cofr€spondan, qu6 at€clan lá |rnpor-
tación d€l valor agr€gado.

Lá r6¡nportación d6 morcanoías qu€ ss €xporla|on
para un ps'locclonañ,€nlo pasivo. pu6d€ acog¡rse al
lralam¡€nio arancslario orsvlslo €n los tÉlados v con-
v€nios intomacional6s siscriios por !l P€nl, cumdisndo
con l€s lormalidadss 6slablocidas pára lal 6l6cro.

Arllculo tlÉ.- E. ca$ ou€ la €roortación r€mloral
do m€¡cancías s€ conviona €n d€iinillva. la €ould za-
ción so €t6ctúa d6niro dsl olazo conc€d¡do. rñsdianl€
doclanción, qu€dando automálicamont6 conclu¡do Bl



Lina. jueves ?:l de dicienb¡e de 2004 €f po0t¡¡ono Pás. 2a2e7e
D€ no '69Jla1zaFé doniro de pla¿o oro.qado. la aL-

loridad aduan6ra de ol. o da po. canclurdo el róah€n,
aDlrcando la san¿ ó¡ coíiÉsóondrénre

Artlculo 120e.. La salda r6mpora o€ los b e.es rJ6-
bl€s d6 Dakrmo.o Cu\L'ald€ la Nacion. debe somet€r
se medianl€ €l régimen de exporracióñ r€mporal, con ta
presentació¡ de a r€sollic¡ón suprema autoritauva V sl
cuñpliñiéñlo de los requsiros y tomaldad€s esrabtecf
dos por su normalividad especilica, asi como por la

E>lo) bie.6c 6s á¡ suetos a reconocir énto lsico
obligalorio, qu6 puede realizarso €¡ et tocat dectarado

CAPITULO VI

Regímenes de perléccloñámlento

sEccrÓN I
Admlslón t€ñpora¡ p.ra poÍecclonámiento áct¡vo

Artfculo 121e.- El plazo d€ lá admisión t€mDorat s6
cu6na a p¿dndeLa f€c ld de a.ur€écor  d€ fa d€ca-

Ariiculo 122f,- Podrán s6f objé1o d€ admsión tem-
po6, las mai€nas prmas, ¡nsumos, productos iñlerme-
dos, pa¡i€s y pi€zas malerialm€nle ncorporados en el
P.odJclo e¡porlado. '.c Jyé.dose aqJelas rercarcrás
que son absorbidas por €l Droducto a exDortar en sl
proc€so do produ@ión. Asimismo, podén ser obiéto de
admisión lemporal m€rcancías tales como catalizado-
res, ac€l€rádo€s o ralonlizadores que so utilizan sn 6l
oroc€so de Drodu@ión oue s€ consumen ál ser ut¡liza-
dos páa obloner sl p.oducto e$onado

No podrán ser obtero de adñisión lemporat tas m€F
ca.c'as quo inl6ru€n9ar 6i €l p.oceso prodLctrvo d6
mar€ra aJ¡l¡a', iálos .omo lübrrcanles. combLstrbles o
cualqurer olfa lu6nt€ 6n€rgética, cuando su tlnción sea
la de geñ€rar calor o 6n€rgia, los repueslos, útil€s de
recamb|o, pof cua¡to no están mar€nah€nle incorcofa-
dos 6n olproducio linalv no son urlizados direclamenlo
sn la obténclón del Droduclo a s¡oorlar

Arlículo 123r.- Las ñorcancias admitidas temoora-
menle pusdsn s6f tBnst6ridas auiomáticam€nte a iavor
d6 un s6gundo beneliciario por una soa vez, previa @-
muñlcación a la auioidad aduanera. EtsooLrndo benet-
c'aioásur€ las ooligacio.€a 06 iváda< dp-r6qr€n p,e.
via consliluc¡ón de oa.anlia.

El plázo para erporlar las mercancias lransl€ídas
s€rá el or¡a¡nálm¿nle oloroado al onme¡ bon€ircia.io.

Aniculó r24r.- Ld qara-.r¿ pue¿e ser rerovaoa, cu*
sdeando as m€rcancias péñd¡enles d6 r6oxportar, por
0n moñlo calculado seoún lo €slabl€cido en el s€oundo
oá¡Élo del artlculo 71cds la L€v

Artlculo 125e," Las m€rcancias adm¡lidas temporal
m€ e p!6d6n ser r6expo¡ladas en uno o vanos envios y
por ini€ndencias de aduana disrinias a la d6 su inor€$.

El inicio dél erñbarque do las m€rcancías d6b¿ 6lec-
ruafss 6n un prazode di€z (10)diascontadosa partirdel
dia siguionr€ de la numeracón d€ ta d€ctaración.

Pa€ eléclos de l¿ co.c Js'ór del rea ren, la .ur€
racón de la deca aLron do €o¡oonacdn o de exoorla-
ción d6b6 €locloars€ d€¡tro de la viaoncia de miino

Allculo 126r.- D€ proouc, s€ ta-d6struc.ióñ de tas
T6r.an.las ¿dmitidas lemDorañert€ Do. caso forlLrto
o lu€ua m¿vor. de.lro delpla?o aülo 'zado. 6l b€.€l cr¿
¡¡o d€be presenlar a la lnr€ndoncia d€ aduana de la ctr-
cu.sc ipción doñdo s€ produjo ér h€(ho. los docume.-
ros qJ6 acfedii€r a sal¡s¡ácc,ón do ¿ ¿u'o.idad aduan€-

Sila desru.coa €s ro1¿ s€ oa por con.tLrdo €t r€gi
m€., qu€dado la qa'anir¿ e¡Deoilá oara su devoucion
L. caso ds d6srrLicon pa¡cial. la ó¿,s11a pu€de s6r
r6baiada €n lorra proDorcional al válor d6 dchas m€F
cancids conclúv€ndose 6r réorrer .esoe.to d€ ésias.

Arllculo 127r,- E. .asos ¿€o,dare¡te jus ticados,
6r b6n6fc¿¡o solcita a oaslfuccon de tas m6 canLras
anl6 la ntend€¡cd d€ adJdlaque aurorzó€l réqr6n 6
cJalconc Jve €n lá'orña o.ñr.|a 6n etanrcL'o-a¡lerior.

I d ¡rle.d6rc'a d6 ¿du¿.¿ pued€ disponer la p.esen.
ca d€ Ll ¡urcionaro durant€ 'a er€cJc,ór del dcto de
d€slrucción, e cuald6b6 €lecluarse a coslo d6l b6neii,
c¡a.¡o y €. o es€rc¡a de Noia.io Públco. curpterdo as
nofma. de cu dado de medo ambiá.re v la saud oúoh-

cat €n los casos qué la nalutal€za do las mércanclas lo
r€qu¡€ra, la auto¡dad aduane¡a soliciiará la oplnlón d6r

Arliculo 128s.- Se consd6ran sdos p€ndisntes a
las .6rcanc as admii¡das r6moo,alm6nt€ v á las @nt€-
nidas €n los producios compBnsádores y los src€don,
tes bon valor comerclal, cuando al vsncimioñto d6l plazo
.o s6¡1á uJmpido con sr reoxporción, asr como aqu€-
llas oue ¿lñomonlo de sJ conl'olo fscal¡zación no séan
haladas o se compru6bo oue sé desiinaron á linalidad
d¡sl¡nla. en cuyo caro se pr@6d6 a la ei6cución total o

Se consid-era llnalidad distinta cuando las mércan-
c'as admiiidas lemporamente como rales o co¡ienidas
6n producios comDénsado.es o €xc€dsnlss con valor
com€rcial havan sdo desnladas a ñ€rcado inrerno. sin
hab6r sido nác onalizadas.

Arllcr¡lo 129d,- La o€uda vbrlaria aduan€rá, asl
como los dgrechos ántidümoiro dsr€chos comoonsa-
tor@s y per.opcion d€l hpj6stó General a l¿s Vénias,
cua¡do cor6sponda, aplicables a la imoortación d6 los
saldos pondisnles, s€ calculan €n función de la bas€
ñponibl6d6terminada 6n la d€claración d6 admisión t6m-

A.t¡culo l3oe.- Para la dévolución de la aarantia, sl
fogim€n d€b6 6srar co.cllido y la cL6n€ co';r€nl6 d6 ra
de.la.ació. en €l sst6ñá Info.mático d€ la SU\AT no
d6b6 most¡a¡ saldos o€nd €ntes

La devolJ¿ió1 habiándose cuñplido con ,as condi-
ciones eslabec'das €n €l párafo anr6'io' s€ 6f6ctuará
d€nro d€ pla¿o d€ r.es (3) dras conpuhdos s part,r del
dia siouienro d€ la p.es6ntacró. 06 ta soticitúd d€ dsvo.

Si vencidó 6l olazo anl6s indicado. SUNAT no s6 ha
pronuncado, se enfeñdorá áorobada la solicirud contoF
me los téminos d6 su conr€irido y simullánea'néñté, al
dia ¡i9Ji€nl6 d6l v€.cinreflo do dcho plao a garañita
s€rá lb€rada sln ñás rfamir€ á. loma aulomálrca bato
respo¡sabilidad dsl lunc onario cor€s¡ondient€.

sEcctoN rl
Dr.wb8ck

Artlculo 131r.- Podrán s€r beneliciarios dsl éoim6n
de drawback, las empresas Bxponado¡as que imtorten
o hayan imporiado a I|aVéS d6 t6.ceros, las m€rcanclas
ircorporadas o co.sumidas 6n la lroducción dál bi€n
expodado, así como las m€rcancfas 6laboÉdas con
¡nsuños o mai€ras pr¡r¡as importádos adquiridos ds
pfoveedores l@al6s, coñlorrn6 a las dislosicion€s €s-
p€cfiicas qu€ se dicten sob¡s la mat€ria.

sEcctoN  l

Feposición de Morcancla. en FÉnqulci.

Arlículo 132e.- Medranro el Ég r€n de reposlcion d€
m6rc¿ncfas én rranqLic¿. las pe6onas nállrálos o juir-
d¡c¿s qL€ hubi6 6n 6xDotado, dnedamenl€ o a través
de lerceros, p¡oducios €ñ los qu€ s€ han uillizado m€r
cancías importadas, lendrón dsGcho a lá obtoñción cLel
cerl licado dé r€posición, €l mismo qu€ 6s lransl6ñbté

Puedé ser objBto do reposlcióñ, toda ñ6rcanc¡á qu€
€s somol¡da a un proceso de fanslo¡mación o €labora-
ción que se hub¡e¡6 incorDorado 6n un DFducto d6 ex-
ponac¡ón o s6 hubiorc @nsumido al Dariicioar dir6ctá-
m€nle du.ant€ su !rccoso Droductivo.

No pued€ sef obj€to d€ ¡6posición las mercancfas
Le irlea€ngañ de mañ€ra auxr¡ar €n er pffieso ptu-
uclvo,lales como slcombustiblo o cualquio. otra luon-

ie sn€rgétrca. cJanoo su lurción fu€r€ gan6Er €,or o
€n6rq¡a pa.a la oblelc¡o. del oroduclo o¡oortado. Tám-
poco se cons¡derañ los repu€stos y los úill€s de ¡€cam-
bD qu6 s€ consuman o €mDl6s¡ en la obt6nción de es,

Articulo 133r,- EIC€rtiticado d€ R€posición so o¡pi
de por la misma cañlidad d€ me.cancías oue luáron
ullizadas en el proc6so produciivo de los bi€hés óxpoF
lados, €slando exc€ptladas las contsnidas 6n tos sr-
c6d€ni€s con valor com6rcial, salvo qu€ éstos séan 6x-

Arlículo 13,1e,- Alsolcirar la nacionslización detas
m€rcancías sujglas a rcposición, €l d€spachador dé á¡ua-
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na o.es6nt¿ € certilicado o€ rsposiciol, 6t cüát ou€d€u¡ rzaEe eñ bfma totat o pafcial.

CAP|TULO VI¡

Ope¡actoné3 Adu.ñera3

sEcctóN I

Feembárquo

Arliculo 135r.- A¡€oiante t¿ opé¡acior do Reembar.qu€ proc6d6 a sátida de me,carc,as soto con d€stino al€xbnor y €. m6d,os de transport€ aLto.izados o acreoF¡aoos pa.a op€rar i.i6rnacionatment€, cLañdo co,rds-ponoa. s'emor€ qu€ ro haya. srdo sotic adas Dafa usoo co.sumo o ño s€ €rcLelircn 61 sirudcon ds abanoo-

, Artlculo 136e.- E r€€mbarqus ós sohctado por eloespacrádor 06 ádJan¿ a.t€ ta auiordád aouá.e;á. Lasaro¿ o€ ra.€rcdncia se r€a\?a 6n Jn pa2o ña¡rmo d€rerflá rru) d¡as cortados a paair de ta t€cha d€ nurn€-racbn oe ta d€ctaración de r€6mbarou6
Anlculo 137.. En 6 .o€mbarqu6 t6,restre. e d€cra.ranr6 oeD6 pr€sentar ant€ ta drtoridad aduárora ur dga-anra por 6 monto €quivate.ts d. tos d€r€chos aran-corarcs_v d€mas tfibrtos de Eporiac,on d€ tas fe¡@n-

cras a nr de €spátda,sJ rras ado at 6n6io, v €tcu Fprmr€n|o d6 as demás obt,gá.io.és. t\o se 6xiós oaran.na 6r ercaso d€ colrer€dor€s qre cue.t€n.oi. i,6ci..ros,o6 ségu|dád La nre.denda dé aouana o€ sátida"6ar2a ¡¿ venrrca.iór 6xt€rna d6 as tr€,canc,as. dá6nconra'so .oñlorme autoriTa y conrrota su satda dol
oars. coñJn,cardo á la iar6no€1c,a de aoLana dé 6ñta-oa pa.a |a coñ.tLsiór de ta op€racró. y ra d6vo,uoon d€ia qaranla d€ coresóondér
, Oe no s€r conloin€ s€ otecrúa €i r6conocimionlo
nsco. s se (ompr!€ba qJ6 tas r€rcan. as no corrctsoen con ras dec|arádas. s€ aprrca tá s¿.con d€ co.tsoo€D¡€rdocorrnrcar€stáh€(hoa,a nt€ndercEo€aouc-

Sr las morcánc as no saten d€t pa,s el e ptazo aLro-rzado ta r.l€nd€nca dB aduana ds €ntrada aDtica a
sancro. o€ cor so: d€ io 6ntr€q¿rs€ rás r6r¿¿.ciás
rar€na o€ corso s€ €j€cula ta garánl a, s. oertucro06
E af,oon p6ñ¿r q!€ co[6spondá.

, cr casos d€b dar€nl€ ,Jstit cados. ta,nt6.d€ncE deaouaña do |a ctrcLnscrpción dond€ se €.cJentr€ 6t v€-
lrc¡r,o tra.sooriador, podrá aJio.2ar sL réerDta¿o oor
ora uroao autonzáda po. €t sector Transooil€s, o¡|o

Arlículo t38¡,. ' a do.taraco. d€ r66rbarqüe d€ |as

ú6'1rá tru) dr¿s @¡tados a p¿rin d€tdra siaL,6it€ oe Er€cna o€ notrrca.,ór d6 ta resoJcrol aurori¿a.r€ satvoq!6 €r s€cror comp€iento señat6 oiro Diazo
, Art¡culo 139e.- ta autoidad adda;€ra dEoor€ ds

orcb er .€6mbaroú€ de 'as m€.carciás prohlbrdás ur€srírgEás ar6 no cuoltan con ó docuñ€nto auro.r-
zañr6. o1 stJación de abandono t€qát y q re, a oril@n
o€r s€cror co-p€tent€ no pueoa. s¿r d€srubas;, d€.
oán p6¡mañsc6r €n 6t oais.

CAPiTULO V¡II

Dé3rino8 AduanerG Elpec¡ates o de Exc€oción

sEccróN I
ceneratidrd€É

anGub 140..- | os dostiros aduan€fos 6sDociatés oo€ €;c€pc,o¡. ¿ quós€ 'eti€r€ €tatrcu.o B3o de ts L €y, sdsuFJa'añ a-|a noraatñidad t6gatesp€crt,ca qu€ os.sguay, en o q!6 no s€ oponoa a or€s6nte Réotáman'ó 
-

an¡curo t41r.. E despaclo oe tá. ñercancras som-eroas_a dosihos ad@.sros €specat€s o d€ €¡cbp-con..ooorán e.sctJa.se s¡n ta ,ntefreñcion d€ un ao€ni6o€,aouana Llrt2áñdos€ pa á tátes casos d6ctarac ón-sim.ptrrcaoa o €t docJrénto qL€ coresporda seaJñ )Ls
Ánbub t42r,- F ng¡eso oe os tér6tos o a.torduqle corréngañ cadav€r€s o r€slos humalos ¿ os qus

sd re1ére 6 ñcrso c) d€t a¡ cüto 15c dó ta I ev, ¿5r co ro

su 6álida, E€ trarrran aojuntardo €tdocumonio d6lrans-po1ó .so!Uñ proc6d¡mionlo y r€qursiios que €stab,€¿ca

TITULO VI

*o'-+,rÁ.ü"óip,3xB..gtfuT?lb"|3"13€J"

CAPITULO IJNICO

Del-Ab.ndono 169ár y ta Dt¡po¡tc¡ón de t..
Merc.ncE. on siturctón d. Abrndono

y Com¡lo Admtnt.tr. vo

, Ariiculo t/¡itr.- Procsd€ ta susp€nsiór d€t Drazo oeáoa¡cono /6gatdura4t€ s||rámrte d€ tos m€dioa ñpug.
naloloso cJando e¡¡siá uña fiódida cáut€tar coñ €/6ciosuspeñsrrc drspL6sia por aJtoridad diEtinta a ,a SUNAT.
, anrcuro l4/¡9.- La lntonoóncia N¿cionatd€ admrnfs,
racon y tas r E.d€ncias d€ áduana son comD€t€nt6spara oEpor€r d€ tas r€Gancfas ón srtuacron de áb.n-oono regát o com¡so adminisirat,vo er cLa,qui6¡á d€ tas¡ormas prwrs|as 6n et arlicuto 88r de ta t€ú

Arr¡curo 145r.- D¿E t€ desrucc,on d€ Fsrcancras
s6 o€o€n cJmottr tas nom.s d6 cLridado d€t m6dio am-or€nré y rá satLd púbticai on tos casos qu6 ta naturate¿a
o€ ras msrcancr¿s ro r€qui€ra s€ soticitará ta oDinión dóls€clor com06l€ñi€

Artlculo 146¡,. No proc€o6 ,a adtudicaciór d€ msr-canc€s, €. sruác'ón d6 abandono t€Oato coñrso admi-nsrráfivo o tud¡c¡at. ai dueño, coñspn¡iario o intrado,.
, Arr¡cuto t4/.- La €rlró9á at sacbr comp€i€nr€ d€ás m6rc.clás r€slr/ng:das 6n situacrón d6 abando ur€gar p€vlta el 6t alfcuto 92q d6 tá Lsy, * €bctuafapfev|g norrrcacón d6 t¿ aLto¡idad aduanára at du€ñu ocorsrgna|aro qu¡ón pod¡á r€cJp6rárt€s sr cuñot6 con'as iormaldadós d€ tey y pagá ta d6udá rnbutaiá adJa-n6"a y oemás garos ad€udados déniro d6,os c,nco (5)dras Jfles sgu¡€ñi€s a ta f€cha d€ notifcac,ón. vsnüoo
6sr€ prázo €t du6ño o @nsignátano no podiá r6cuo6ral

,La arondad aduanera, con conociñi€nto de ta Con.ra|o',a U€r6rat d€ ta q€púbt'cs. dispons t¿ €ntrooa dsraÉ r€rcanc¡ás at s€dor comp6to¡re, qLi6n rt€ñ€ Lq
oa¿o d€ rr€rnrá (30) dias contados ¿ D¡rl{ dst d|a si-gu¡efle d6 E rgc€pciór d€ ta no fcacrón, pa6 €teclual
6r r€1lo d€ as morcanciás. V€ncido €t p,aio, tá SUNAIpoora oesvlr Es m6rcanclas no r€tnades

TITULO VII

". .o" 3,t"Tá,".1833 g.^SgEEacof xrEFroR
caPtruLo I

Dt.posictone3 genélat€.

Arliculo t4E .- Los op€radoros d€ conó¡cio €¡16-lor oss6mp€ran sus tL.cion6s en tas circunscriocio-
nes ¿oLánofas d6 ra B€pibtica, d€ acú€do con taa au-rorzacon6s o ac 6ditac,onós ant€ Ia SUNAT oara ,oc!¿ro6D€. cJmpt¡r con tos r€qu,siios y const,turioaErF
las .ontorm€ a b dispu6sto por tá L€y y €t or€16nt€H€g¡ám6nto.

Lá SIJNAT dictara tas orsposrcionos comptéñonrd.
ras pa¡á ta €pt¡ccóñ d6lpr€€6nt€ Tíluto.
. Arliculo 149r,- Los op€radoros ds comBr.io 6¡t€-ao, arior'zados o acrediiados ant€ rá SUNAT. d6bbnr"ffi^fi i'itqy,f irilr"f ii#i8[!i]i¡lJ":rsJ,-ror oDrqados conEttuy€ñ garanlfás a tavor ds ta s_NA¡.oó acu€roo a to €9abt€c¡do por ta l€vv €tDressñtó

Hegra.énro, a In d€ as€gurár ót cuñptii¡i€ntó d€ susoorgacon€s geñ€rádas 6n 6¡ €j€rc,c.o de süs ruñcron€s.
us 9a?nta6 d6b6n ssr r6novadas anuatm€ni€ ¿n-rós oé sü v€rcrm¡€nto y deniro d6 tos i€hta t3o, Dfin d-ros o ás car6ldario do cada qórcic,o tiscat, c¡vói mon-

rcs €r lrngun cáBo s€rán ménor€s a tos gstabt€crdos en€r pr6s€nr€ H.gtam€nio
_- ar v€nc¡mi€nlo ol€cuc,ón. o ñodriicacion 06 ta od.€nna, s'n qLá se haya €f€cluaoo la ¡enovac,on. ¡eo¡is.
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ción o ad6cuacióñ, rcspeciivam€nts, s6 aplica aulomá-
licañ€nie l¿ susp6asión ssiabl€cida en €l arlfcJlo l05q

A.tlculo lsl|- Los op€.ador6s d6 comerco €xle-
rior dében acr€dilar a sus r6pr6s€ñtárt€s logal€s y a.
p6r€onál auxilia. qu6 6n su repr€senlación, iniotui€n€ñ
p€rsonal y habilualm6nl€ €n los rrámh€s y gesrio.€s
añ16 la aulondad ádúenérá

Arllcr¡lo 152r.- los rránsDon¡ías o sus reor€señ-
iáñl.s €n el pais, ag€ni€s d€ cargá Inlérnacronal y aha-
c€n6s áduanoros acr.d¡lan ¿ sus fopresánlanies l€gs-
l€s anle ie aulorided eduenáre n6diánté:

afCopia del Documsnio Nacional d6 ldgntidad (DN )
o c€fñá do axlla¡i€riai

b) DelaÉcioñ tuEda qu€ indiqu€ su dom,cil,o legal.
ser resd€nl6 6n d pa¡s v é.6cór d6 anl6c€d6.r€s pe
narés Dor deldos dolososl

c) Doclmánlo insciio sn los F€gslros Púbhcos qüe
acr6dils su nombramiánto

El p€Éonal auxiliar s. acr€dila m€dianto los docu-
mánlos indicados 6n los incisos á) y b).

caPffuLo f

Dl lor lrm4orll.la. o .u. reprBéntánr*,
.9ent6 ds crrg. Inl.rn.clonál y áhrcénés

sEcctoN I
D. 1o3 lrun.porll.t6., su3 répre3eni¡nteg
y d6 lo! .g€nlsr dé carga Internáclonál

Arllculo 153r.- La SUNAÍ ac.€dila a los lransDorlis-
las o sus €pr€sentani€s €. €l pars y ag6.t€s de ca'ud
¡ñl€ñacio¡al. pr6viá pr6s€ntación d€ los siguélros do

a) Copia d€lOocumento Nacionald€ ldonlidad (DNl)
o cafné d6 €xlknj€ía del rcpros€nianle l€gal d6 la 6m-

b) Copia d6 a aulorzacón o r6Aislro €xpeddo por e
Minislerio d€ Transoori€s y Coñu1icácro16s. s6gúi co-

cj Copia d€l tsslimoñio ds la€scriturá pública decons-
lilución d6 la soci€dad, debidam€nt€ ¡nscrita é¡ los Fe-

d) Copia d6 la tic€ncia municipal d€ luncionamienlo
d6l l@.1 dondB realizará sus actividados:

6) Bolación d6 vohículc v d€ conduclores auloiza-
dos. €n caso d€ tansoortlstá i6r6sl.e:

l) Los documonlos quo acrediten a su ropr€s6nla¡G
legar añi€ la autondad ádJan€É y peBonal aJ\rliár con
10rñ6 á lo disbuáslo áñ él aril.ulo 152e

Arilculo l54r.- Los lrá¡soortistas o sus r6ores€n-
lsnt€s, y ageñi€s d€ calga iniemacional, para su acredi-
lac¡ón, déb6n.co4lar con u.a o,ic'na qLé r6úna los sts

a) Sislsma d€ comunicación de oalos y oqJipos o€
cómpulo qu€ p€rritañ sJ Lñl€rco.e¡fi con la SU\AI|

b) Equipos do s€gu¡idád conlra iñcondios.

sEcctÓi{ tl

De lG .lm.c€no! lduansro3

A lculo 155t.- lá SUNAT auloriza a op€rar a los
alnacenss aduanoros, Dr€v¡a Dr6senració. d6 los si
guEnl.s docum€nios:

á) Copra del Docuñ€nlo Nacoñ¿l d€ ldeñlrdao (D\l)
o carné d€ €nranj6la d€l r€presenlanl€ leqalde la 6-.

b) Copia dsl téslimonlo d6 la escntuÉ públicad6cons
tilrcióñ d€ la soci€dad, d€bidamern€ inscrita €n los Feq s-
lros Públicls, cbndo consr€ coro obiero sociarra '6¿ti¿a-
cióñ d€l s€rvicio ds almá@námiBnlo dé m6¡cañci6:

c) D6cla,áció¡ juhda dó cao¿ d redo. y q€r6nl€,
que 'ñdiqu€ su domlc,lio'€gal. s6. '6sid61r€ €n él p¿ s y
care€r d6 anlécéd€nl€s p€nal€s por d€litos dolosos

d) Copia d€ la llc6nciá rnunicipal d6 luncionam€nto
dsl local donds rsalizárá sus áctividadós:

6) Copa d6 conrrato de alquilof comodalo o csson
d€ uso d6l inmuob€ doslinado a almacén aduañero o
copa d€ la esc.itura públca de adquisicón d€ propiédad
inscriia 6n los R€sslros Públicos, en caso de oca pro-

l) Cada lanza bañcaria o póliza d€ caucióni
g) Copia de a pól¡za de sesuro contE nesqosalavor

de os deposiianl6s, con exc€pción de los depósitos
aduaneros aulorizados privados;

h) Copia d€ la conslancia €milda oor el Inslilulo Na-
cionalde Del€nsaCivil, que cenfique €l cumplimie¡to d6
as condciones báscas d6 sesurdad de la infráesrrlc-
tua y equipos d€ seguridad;

) copia d€ plaño y momora d€scripliva del almacén
aduanero, d€tallando as áreas d€ su inlra€struclura,
lnmados por rr i.q6nie'o civ o ¿rqJiieoo coeqiados;

., cop¿ delconi aio de conlesoi, oelsetorió posra
,ar€rr¿co.al sLsc.io con €l l¡i¡isle' o de T€rspories y
Conu.icacionos. y oe la r€solJciol qL6 lo apru€ba. en
caso d€ lefni¡al de almacenamenlo poslall

k) Los documonlos qu€ acredton a su r€presentanl6
l€galanie la autoridad aduaneÉ y perso¡al aLxi iar, con
lorme a lo d spoesló en 6l adicllo 152t.

Ar t icu lo 156r . -  |a  gára. l ra d que se e lere e l  nLts
so l) del arlículo anlerior, será coñslluida por 6 mon
lo mínimo que corespondá, conlorme a cuadro con-

Arllculo 1570.- Los términales d6 almac€nam 6nro
marilimos, aér€os o t€roslr€s, oue almac€n€n mercan-
cías desii¡adas exclusivam€nte al régime¡ d€ exporta'
ción, conslitunán qaranlia Dor el monlo de lr€inla mil
dóar€s dé los Esiados Unidos de América (US $ 30
000,00) .

Arllculo !58¡,- Pd a la r.iovdcron oe laq o¿raln¿<
los monlos se delermlnan conlorm€ a lo siguionle:

a) T€rminal d€ Almacsnamisnlo:
Por el oquivalenre a dos por c€nto (2%) d€lprcm6-

do mensuald€lvalor C F de las mercanciás extránieras
y naconalzadas quo huberen saldo d€ dichos reci¡los
duÉnte elejorcico lisca antorior Para elcasod€lterm-
nal de alrnac6nañenio posial, dicho porcentaie es d6l
c nco por cienlo (5%) En ambos casos no se tomárá en
cuonla el valor de las mercancias en abandono legá|.

b) Oepósito AdLano¡o Autoriuado:
Por e equ¡valente a cuarro porcienro (4%) delsaldo

promedio mensualdelvaor CIF de las morcancias 6x
tEnieras cotrespond en1€s alaño I scalanter or, sn con'
s¡derar el valor de lás mercancias €n stlación de aban-

Arr lcu lo 159r . -  los amacenes aduaneros deben
collar con insldraciones. eqJipos y r€doq que p€'mi
ian sa islacer las e(|aercras de ¡ui, roiahoao, seaJr.
dad á .igiele y (Jñp rr (or los s'qLre fes r6qL s ba.

a) Á16á minima lolall

Term nales de a macenañ 6nto:

1. Para carga maritima: di€z m melros cuadrados
(10 000,00 m¿)

Ds roqu€rirs€ adic onalmenie aulorzac ón para caF
ga aérea y/o len6slre, no será 6xi9ibe incr6m€nlar él

2. Sólo pará carqa aórea y/o teréské : dos mil ñ€'
lros cuadrados (2 000,00 m,).

3 oara cargd aerea deslnád¿ FxclLs'vare.'€ ¿r ¡é
g¡m€n de exporlacón: seisciontos melros cLadrados
(600 m1.

4. Para carga fluvial o lacuslre : qu¡nrentos metros
cJadr¿dos 1500.00 r?)

5. Para envios poslales y coirespond€ncia : clsn
mglros cuadrados (100,00 m?) .

Depósilos aduañeros aulorizados:

i .  Públcos l r€s m I  metros cuadkdos (3 000i00

2. Prvados mrl meuos.uad.ados '1 000.00 m¡l

b) SEI€r¿ oe corunrcacion o" oalo" y eqr po< de
cómpulo qu€ pefmilan su nterconexión coñ a SUNATI
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c) Csrco oerimélrico d6l almácén aduanórc co¡ altu-
ra r¡Ínirna de lrss (3) m€lrcs;

d) Zona de reconocirni6nlo lísco. que réúna las s-
gui€nlss caracl€lslicasl

1. O€marcada v s6ñallzada:
2. Con ¡iso aslallado o Davimsnlado:
3. S! exl6nsión debe guadar proporcionalidad con

la operatvidád deldespacho, qu6 p€rmila a lá auloridad
aduanera feaizar ol roconocimionlo lisico d6 las m6r
cárc'as ór 'orma fu'da, conl.ua y s6gLra, 06 aLuerdo
¿ lo ou6 €rabléz.á la SUNAT:

6) Vías d€ acceso p6áloñal v v€hlcular debdamenle
ldenillicadás. d€marcadas v soñalizadas:

ll Oriciia ,nsralada c€.ca d6 la zora d€ rscoroci-
16.10 ¡s,6 para uso d€ la auioidad adu¿.era, cuy¿
€xt6.s¡ó¡ d€be aL¿rda' poporc ona'idád co. la op6ral.-
vidad dsl d€spacho aduanérc y €slar implér¡enlada con
cerradJ6 d€ s€guidad alLrb ado venrilación. s6tui-
cios higió¡lcos, mobiliario y Bquipos de cómpulo para su
inlgfcoñ€rióñ coñ la SUNAI cuvo coslo s6rá asunido
lor 6l álmacén aduánero. Asimismo eslos oouiDos de-
b6n oslar acloalizados coñ la ñlo.ñación ou€ la SUNAT
lransmt6 a los almacBnes aduanorosl
_ g) Instalacioñes ad6cuadas para alñacenar mercan-

c'ás qu€ Po¡ s! nau€reza r€qu€fan coñorcon€s esp6-
cra€s 06 cons6tuácronl

h) B6c.ro €sp€c'al para almaco¡s corbuslrblss,
m€rcancías inllamablss y produclos químicos qu6 al€¡-
l6n conlra la lida y s¿lLd dé l¿s pe.soras, a.imales o
veq6rá16sl

i) Conlar con la auloización d6 la Adminisrac¡ón Tri-
buiarla, €n caso el almacén aduanerc .6qui6ra accÉso
¡nl€rno a olros ocal€s conlrouosi

j) Balanzas qu6 cuonl€¡ ¿o¡ cerliricados d€ ca bra-
ción vig€nt6, 6milidos por 6l INOECOPI o €ntidad€s pr6s-
l¿dor¿s de s€toic,os .€lológicos ¿Llo'i2ádas po 6s a

1 . Bálánza dá plalalorma, lñstalada al intorior del ároa
aJron¿ada. para el pesar€ d6 la carga a la €araoa y
sal'da d€l almacén aduan€rc con caoacidad no msnor
dé:

- s6sántá lon€ladas mél¡icas (60 TI¡). en e caso de
16rr nal d€ alrac€nami61lo para carqa rá¡l rá y l€-
tresir€, y d€pósito aduanefo autoi¿adol

- cinco lon€ladas mélrlcas (s TM) €n 6l caso de
t€rmina d6 almacBnañ¡Bnlo a¿r6o pára carqa aér€a
dssllnada 6xclusivámonl€ al régiñen d6 expodac¡6,,

- di€z ton€ladas mélri.as (10 TM), sn e caso de
l6¡mi¡al d6 álmácenami€nlo pafa carqa tluvla o lácus-

- di6z ton€ladas méticas (10 fM). en el caso de
l€rminal de almacsnamionlo para carga aér6a;

Se exc€ptúa la exigonca de baanzas de plalalorma
oara aou€llos almac6n6s aduan6rcs ou6 sólo almac6-
nén r€,cañcias iqL das a gran6r. deb,erdo p.es6nrar
c€rlrrrcados de cJbrcación d€ 05 laroL€s v v6hi(ulos

2. Balan¿ad6 or6cislón. éñlunc¡ón aliioo d6 mercan-

3. 8álanza ádecuada a la oDeralividad. en caso de
l€rmiñal d6 almac€namiento poala .

k) [¡aq!ina¡ias y h€trami6nlas addcuadas para €l
man¡pul6o de la cargái

l) FqLipos d€ lücha co.ira i.c6ndio ¿sf como det€c
iof€s d€ incandio en ár6as d€ almacenami€nio i€cha

tri) Sist6ma d€ ilumi¡acióni
n) Las olicinas administralivas eslárán ubicadas d€n-

l¡o del almacén aduan6ro v €n áreas dilerent€s a las
señaladas para sl aLmacénami€nlo de Írercancías.

Arrículo 160t.- Los almacen€s aduanoros Do6de¡
r6cibi. mercancías naclonál6s o nacionalzadas, debien-
do d€posiraras en r€cintos dolimitados y séparadas d6
las n€rcancias exlranierás.

ñlfculo 16f.- S unl6minald€ almac€nañ€¡to co-
linda con un dópósilo aduan€ro aulorizádo insiaados
6n uná u¡ dad inmobiliaria. la SUNAT oodrá auloizar

au6 la balanza d6 olátalorma so ubiou6 6n una zona
común á ámbos alhacenBs.

Artículo 162t.- Los d6oósitos aduan6rcs autoiza-
dos a oo6rar én las circunsc.iocionos d€ 16 lnl€nd€nctá
de Aduana Maúima d€lCallaoo Ini€nde¡cis de Aduana
Aé€a d6l Callao, podrán rscibir mercancfas aÍibadas a
cualouiera de 6st3s circu¡scriocion€s.

Artrculo 163r.- Las m6rcanclas ahraconadas en los
dopósitos de adlana podrán s€r obiélo d€ op€Eciones
lal€s como cambio, trasiogo y €paracióñ d€ €nvas€s
nécesáros para su conservación, r€unió¡ d6 bLrltos,
Iormacióñ d6 lol€s, clasilicáción de m6rcancíás y a@n-
dicionam ento Dara su lransDon€.

Los vehiculos aulomotores Dodrán s6r obiÉto d6
mantonmienlo qle as6gure s! nomal op€Étividad.

Articulo 164r.- Los t6'rnrna€s d€ almacgnamionlo
ooslal son ore.ados sólo oo' concssonaros d€l s€rvL
cio Doslal. en lorma individualo€n asociación, v almac€-
nan envios o paquet6s poslal6s y m€rcancías kanspor
lados oor conc6sionarios oostalss.

CAPITULO fI

De lo. derpachador$ do adüana

sEcctoN I
O¡sposic¡oné3 gencr.les

Artlculo 165r.- Los agenl€s d€ aduaña, los duéños
o consignalaros, y los despachadores oficiales, asfcomo
los conces¡onarios Doslales coando oaniciDen como des.
pachadores de adua¡a. son las p6'sonaslaculladas paÉ
6f€clra, el desoácho aduanéro d€ las r¡€rcanclas. oo
acu€docon lodisouésto 6n los adículos 94"v l09rd€ la

Los du6ños, consignata.ios o consignant€s no 16-
o'rier6n autor¿ación d€ la SUNAT oara €lscluar €1 d€s-
paclo de 'rponáción y €¡ponación d€ sus mórca1clas
cLvo válor FOB d€cla,ado ño €¡c6da los dos mf dólar6s
d6 los Esrados Unidos d6 Améri6 (Us $ 2 000,00).

Arllculo 166r.' Los dosoachádo€s ds áduaná .6nG
vafáñ las garanlfas, consiiluidas medianie cala fanza ban-
caria o pólza de caución, por el monb €quivalsnl€ al dos
por cionto (2%) d€l tolal d€ los dsrochos arancslados y
d€más iribulos ca.celados. generados €n los despachos
en qJe háyan ri6ryó.ido dur¿4le €l 6i6Ecio lisl aniércr
a la l€cha d6 pGsoniación ds ia garantla, cuyos monlo6 €n
ninsún caso séláñ m6norss a 106 éElablocido€ €n el pÉ-
sonl€ Beolam€nlo Da€ €da tiDo do D€sDachador

Artrc¡ilo t67r.- La SUNAf ac 6dita ¡ los'6pr€s6n-
lanles legal€s d€ los despachadores de adlana m€-

ar frrLro d6 ag6nt6 d6 áoLa% e¡podido por la SU-
NAT en €lc¿so dé los aq€n'€s d€ AdJána, Conc6s,ona.
rios Posra€sy Du€ñosy Consignaranos d€linci$ a) d€l
arli.Llo '69,, de acúerdo a la loña y co.d¡con6s qL6

b) Copá delOocuménlo Nacionald€ ld6nlidad (DNl)
o carné de idenlidad o carn6 de 6xlranj6íá, séqún ce

.) De.laEció.,urada, qre i.d¡que su domicil¡o l.gal.
se¡ rós.d€ni€ €n €l oais. v carocer d6 antocod€nl€s
poñal€s por doliros dblososl

d) Documento oue ác¡6dit€ ol nombÉmi€nto del ¡€-
pre<€ árle '€9¿l ¿1r€ la aJiondad ¿duañéra, nsc'ilo eñ
os R€oistros Públicos.

En elcaso de ag6nted6aduana, s€gún su rnodálidad
soci€laria, €l repr€senlanis legal d€b6 s€r acfgdilado

- V¡onbro d€ldroclor.o, ralándos6 d€ sr€d.d.nc

- G€renle q6neral €n 6l caso de soci6dad anónLma
c€rada sin dir€cloio:

- Socio d€ la soci€dad. hlándos€ d6 socisdad co-
morclal d€ r€sponsabllidad liñitada.

El oéÉonal auri iar d6 d€soa¿ho s€rá acr€dilado ñ€'
diante os documentos indicados en los ncisos b) yc), y
con copa delcortilicado qLie afisdilo su capacilación €n
lécnica aduane¡a, de acuBrdo a la loma v condicio¡os
qu€ €slablozca la SUNAT.
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Adiculo l6ar.- Los agontss de aduans y los concásic

nar os poslálés actúan como auxiliar€s d€ la luncón 9'jbli-
ca s¡€ndo rgsponsbles d€ caúslar €l i¡ierés fiscál 6n los
aclos y proc€dimientos adlan€G en 106 qu€ iniorv€ngan.

sEccroN tl
Oe lG dueñoa, con.lgnátários y conr¡gnlnt.¡

Artículo 169.. La SUNAT auronzá qu6 gestion€n €l
desDacho adrar6ro d€ sus m€rcancias. €ñ condic¡ón
de dueños, coñsignatarios oconsignantes, a los sigui€n-

a) DJsño. cols.gnalaro o consigñanl€, p€rsoná ná-
lur¿l o ju¡dica lralándo$ d6 norcancias de su oropr€-
dad y de las coñsigna&s a s! noñb€.

b) Vi6on6s diproñá¡cas, Ofciñas Consular6s. 16-
o'€s€niac on€s D6rran6nlós u oroa.ismos int€macro-
raes, acrodil¿ojs €ñ er oars: tataidos6 ds msrcanclas
qu€ s€ 6¡cuentr6n libéradas d€l oaoo de libutos.

c) Enrdados B€hg,osás, Instdúc,ón€s privadas sn ti-
r6s d6 lucrc E.oploras d€ doñac¡on66 d6 caráct€r asis.
lenca o €ducacioial, ENIEX. ONGO-PERU au€ s€ 6n-
cuént.en débidament€ r€gist€das: Íatándosi, d€ m€r
cancias donadas a su larcr, d€ m€rc€ncfas con caráct€r
asistenciá o educacional, y m€rcáncías prcv€nien¡8s ds
id Coooera.io T€cñ.ca l¡lernác@nal. rrjspsci'v?ñent€.
_ d) los conc6siona os d€ los ahacor€s librcs (Outy

e) Los benelicia¡ios d€ malerial d€ uso a6@náuti@.

A¡iículo 170e.- La autori¿ación para opsrar, como
desoachador de adJana. a 6 dJóños, cons'gnaianos o
corsqnanles so 6m¡le prev ia pr6s€ntácón d€ los s i .
guEnr€s docufn€ntos:

1. Copiá d€lOocuñ€nlo Nacional d6 ld€ntidad (DNl)

2 lrlulo d€ Aqenl6 06 Adrna o¡p€dido por la SU-
\aT o ácredrrar a su .épr€sgnra¡t€ ]€qa, cóñlorme al
arlrculo 167e:

3 Dec aracrón ,uEdá. qú€ i.diqu6 su oomcrto r6gat,
ser r€sid€¡le e1 ól !ais. v ca.€c€r ds anl6cad€nt6s
penales por dolitos dolososl

4. Cala fanza bancana o pori¿á de caucdn, a tavor
d€ la SUNAT orDresada €n dóla.6s d6 lG Lrados Unr
dos de Am6.ica;cuyo ronto será.quala 45 90 d€t o'u-
ñ€oio oolenioo d€ ¿ sLra dsl va.ór rOB d6 todai,as
rmporlac¡oñes r6alizadas ón 6l ólercicio liscal ant€rior.
rarándos6 de empresas ñu€vas el monto dé la q¿r¿nla
"e'á rou¿lal45 oq delDromedo obr€ñrdo dé la Eumá dol
valor FoB 06 rodas las ,ñpodecronos proy€ctádas €n €l
e¡erciciolscal detallado 6n olPla. Anuald€ rmoortacio-
n€s, 6ntr€ el númofo de €mbaro!.s a €lsciuaÍ

5. Copia de la lic€ncia municiDal d€ luncionamieñio
del local donde rcalizará sus actiiidad6s.

b) P€rsona iu.ídica

L Copa del Docom€rno Nacional d6 ldántidad (DN¡) o
€r.6 ds €rranj6na d6l €pr6oniani€ r€qard€ ra emp6s,

2. Copia d€l iesrimon,ó d6 la oscr urá oúblicsd€ cors-
litución d6 lá sociodad debidam€nt€ i.6¿rita 6n tos R€.
gislros Públicos, q!6 s€ñal€ coño objeto soclal la r€ali-
zacón de los regímenesj op€racion6s y d6sti¡os adua-
neros 6sp6.ial€s o d6 6xcaDción oaE las msfc€nc¡as

3 Decla€c'ó. rulada de cada diréctorv o6€ñt.. ou€
ind'qu€ su donrclió l6q¿1. resrdeñcia€n €l¡áls v c¿r&sr
d€ anlec€dsnt6s p€¡al€s por d€litos dolosos:

4. Carla fiánza banÉria o póli¡a ds caución. a lavor
de la SUNAT e.o,ésada 6n dólar€s d€ los Estadd Uni-
dos de Amér.a cuvo monlo sérá ioual al 45 % d€l oro-
medo oblen'do oe la suma d€l való¡ FOa de iodas a
impodacrones roalizadas €n ei €iorcicio lis@l añt€rior
TEIándos€ d€ ompresas nuovas 6l monto d€ la oá.antíá
será guálal45 o¿ del prom€dio obt6nido de la súña d6l
valo' FOB dé rod38 l¿s impotaciones proy6clad6s on el
ejercic¡of*al, d€r¿ll¿do €n €lPlan Anuatd6 tñoo'laco.
nés €nx€ 6l num€ro de embarqu€s 3 6l€cluar:

5. Copia d€ lá lic€nc'a ñunrciDál d6 lunoonamr€nlo
d€l ocai dond€ @alizará sus acliiidad€sl

6. Los documontos ou€ acredit€n a su reDros€ntante
l€gal anl€ la autoridad aduan€ra y polsonal auxiliar de
despacho, conlonn€ a lo dispu¿sto €n el arifc¡ilo 167!;

El dü6ño, consignat¿rio o co.srqnant€ que r€alic€
única v e¡clusivam6nte deso¡chos del réq,ñen d€ e¡-
podacion no €siá obligado á pr€s6mar a éa6ñi,a indts
csda 6¡ 6l Pt6senl€ arilculo

Arllculo 171t.- La aulorizacion
d6spachador d€ aduana, a las Misioñes d¡plomáticas,
Oficinas Consularcs, rBpros6nracionss D€rmanent6s u
organismos inl€rnacoñal6s, s6 en{e pr€v.a pres€ñta-
ción d6 lo€ siour€nt6s dúum€nlos

a¡ Copia Oet Oocumenro que ceniliquo su acrediia,
ción ante €l Minisi€rio d€ R€lacion6s Extsrior€si

b) GaÉntía nominal a lavor ds la SUNAT;
c) Los docun€nlos qu6 acrcditen a su reorss€ntanl6

l€$l anl€ la auioridad aduán€ra y p6¡sonal aurlliar dé
d6spacho, co¡lorme a lo dispuoslo €n €l aniculo 167

Arti¿ulo 172r.- La aulofización pará op€raf, como
dsspachadord6 adLana, a las Eñldados R€lrqiosas,Ins-
litucon€s priv¿oas sh liñ€s d€ lucro rócoDtoras d6 do
nácioñes de €rácl€r asisi€ncialo 6ducaclonal, ENIEX,
ONOD.PERU, s6 óm € Drovia o¡€se.tacoñ d€ ros s!
gu¡ontes docuñ€nios:

a) Cooia d6'Oocuneno N.cion¿lde ldentidad (ON',
o camé d€ 6xtranjo'já d€l reor€s€nlalle lsgal d6 la Ins-

b) Consiancia dé inscripción vigonre €n el F€gislro
rospond¡eni€ au€ l¡6n6 a su carqo la Ao€ncia P6rua,corospond¡eni€ au€ li6n6 a su carqo la Ao€nca

na d6 C@o6rac¿n lntéñacronál aAPClr ¿ál Mi
cofospondrgnl€ aL€ ¡6n6 a su cárqo la Ao€.ca P6rua.
na de C@porac.ón Inr€ñac,onal aAoclr ó€l Mi.'sr€.io
dé Flolacionos Exl€rior€s o, €ñ € r€gsko d€ 6ntidades
don6rartas der hpu€slo a la FI6ntá d€ la SUNAT segu.

c) Copia d€llestimonio d6 la 6scril!¡a p'jblica d6 @ns-c) Copia d€llestimonio d6 la 6scril!¡a Drjblica d6 @¡s-
l¡lución. ns¡E en los F€gistros Publi@s. sen¿brdo los
riñes y objetivc d6 la inrilucról, cua4do coa6spondal

d) Nómin¿ v doclarac,ón tu.adá d€ los mi€moos 06l
tines y objetivc d6 la inliloción, cuando co

d) Nómina y doclaÉción iu¡adá de los m
cons6,o di.ctivo, que ñdiou€ sudomrciho €9a,. s6. resi
d€ñ6 sn d pais, y car6c6f d€ anr€ced€nlos pe1áles pof
dsl¡los dolosos, cuando cor€sponda

€) Ga€nlfa nominal a lávor de la SUNAT|
l) Copia d6 la lic€ncia municipal d€ luncionamiénlo

dsl local donde r€aliza sus áctividád6s. 6uándo cotres,

g) Los docum6nros qu€ acr6diten a su ropr6sóntante
lógal ante la autoridad aduan6¡a y péend auxiliar dé
despacho, conlorm6 a lo d¡spu€sto en 6l arlículo 167!.

Artlcr¡|o 173.,- Los du€ños, consignalarios o co¡-
siqnant€s, para su aulo zación, deben conrar 6n su lo-
cal con un sisl6ma d6 comLni@ciór d€ da os y equrpos
do córpLro aue p6 f¡la1 6u ¡nl6rorórioa cor a slJ.

sEcctóN [l
De los d€p¿ch¡dofe3 ollcla¡e5

A.lículo 174r.. La SUñAT autoriza a oporar a los
despachador6s ol¡c6l€s, provra pr€señración de ¡os s-
gu¡6nros documenlosi

a) Copia d€ a €solución d6 nombramionro de des-
pachador oticial €mitida por lá €ntidad pública solicitanloj

b) Acr€dilación d6 caoacitación como d€soachador
oticial exp€dida por la SUNAT, de acue.do a lá roma y
condicion6s qu8 ostablszca la SUNAT;

c) Los s€ñaládos .n los incisos b) y c) del anículo
167e.

Asimismo, la énlidad solicltanr€ debe contar con uo
s¡sl€má de coñJricaoón de daros y oqurpos de conpu.
ro qu6 p€fm¡ran su iñiercon€¡¡ón con lá suNAf

sEccrÓN rv
D€ lo. ag€nt* dé adlan¡

Arlculo 175r.- La SUNAT auroriza a operar a os
ag€ntes de áduana provia prsseñlac¡ón de los siqulen-



1.  Cook de lDocLn€f lo  \aco .¿  de  d6¡  oad (DNt , :
2 

-nJb 
de Aqelte d€ Aduardexpodrdo oo ta SúNAÍ|

J uecrarac¡or Jraoa. qJe IndrqLe sL domicilo legar,
é r  p¿rs ,  y  .á f€c€  de  an t .c€d€ l les

Penales oor d€lilos dolosos:
4 Carla jianza ba¡ca¡ia o póiza de caucón oor el

monlo do ci€nlo cincueñta mit dótar€s d€ tos Edtados
Unidos d€ Amé.ica IUS g 150 000.00)i

5. Copa de la lrce.c¿ mLnrcrpa oo tu.conamento
del oc¿ donde feáliz¿'á sus actvidad6s

6. Los qo€ acredltan a su psrsona áuxitardó d6spa-
cho, contormo a lo d¡spuesto €n e artícuto 167e,

b) PeÉona jrrid¡ca

1. Copa del Oocumenio Nac¡onatd6 tden¡dad (DNt)
dor representanre lsqal d€ la €mofesa:

2 .  Copa oó l r€s  molooe a  € js . r . rL€  ds  cons t r rLcbn
d6 ra socedad, debdamente ¡nscrita en tos B€qistfos
Públicos que s€ñale como obieto socia v d€ rñanera
e:.usiv¿ la oeirón d€,¿ desliia.ion de ai móenctas

aoLán6fos esDecral€s o de exceoción
3 Oe.lá¡ acor .urao¡ de cadab.eaor y qerenre. que

'.dioJs sL doric[o eqdr. esdánoa er et aars, v cd'b-
cer d€ anlecedent€s p€¡ales por d€tlos dotosoj:

4 Ca4¿ frarza oai.a.ia o Dohzá d€ caJcón oor €l
ñonlo dé cie¡lo cincLonta m dótares d€ tos Eatados
Unidos de Amérca (US $ 150 000.00):

5 Copa d€ la licencta muncioa d6 tunconamiento
del oca donde ¡ealizará sus actvidadss:

6. Los que acr€ditan a sus ¡€pr€sgnianr€s teaatos
dnle l¿ ¿,rord¿ddoLane.a y p€rsona ¿Lr'r¿r de déspa.
cno conbrm6 a ro dispueslo en o arlf(uto r67p.

AtÍculo 176r.- | os daentés dé ádLana oebeñ aü'c-
d la r  a r r€  l¿  SU\AI  L .  pa . . .mor  o  p€rso la t  o  soc ia t ,
segun cofesponda, €quiváte¡tg at 0.25?o det tolat d6
os derechos arancolarios y demás lribulos cañcota,
dos g6..radoc e1 os desp¿chos en aL€ .avan inr6ts
ve .  do  €1  6 l  e  e r .  ¿ io  f rsca '  á i te r 'o r  que en  a  ngun
caso será me¡or de c ncusnta mitdóar€s de ios Eata-
dos Un dos de Anréricá (US $ 50 ooO.OO).

La acred tación patr monia para ta autorización o conti-
.ua¿ió1oe sus adivd¿des seijL. coa6spondá. deb€ €r6c-
rLa66 irnu|lañe¿aonté .on ra p@seniációñ o r6novácion
d€ la  9a '4 .1d  a  q re  se 'é f€ r6 los  a1 ' .uos  r50 t  v  166e.

Arliculo 17i{.- Para se' áutorzados tos aoóntes d6
adL¿.á déb€. cortar .on ula olc'.a qJ6 reú¡a tos si.

a) Un área no ñe¡or a cincu€¡ta met¡os cuadrados
(50 m?) con un espac o 6xc usivo Dara 6t arch¡vo de ta
docur¡éntaclón de despacho;

b) Equipos de s€qurdad contra incendros:
, r  Srs lemd de .o : ra (aco .  dé  da los  y  eqr ipos  de

corpLro qre perntal su lle(oierión cor ta SUNAT

AnÉo¡o 178t,- El ma4odro para d€spact-ar, otorga
do po'el dJ6ño- consg.¿r¿rio o corsiEi.a.ie er tavor
oér agelre de ad!¡1d, lcluyá ta rscurtad de r€sti¿ar ac-
los y lráñites reacionados con e d€soacho v fetiro d6
¡as mercancias

Anies dei evant€ de t4 me¡€ñcías. ta nor'fcació¡ al
rooriadr'. é aco.dda 6i €l d6páLho o€ t¿s me@.oas
s6 6n[6nde re¿r zad¿ ar notli€Be al aqento de aduaná
. .Ari¡culo l79r.- La kteño€r( a oe;dLara ac6ptá qu€

or r¿f re de despá¿ro sea corti.Jado oor otro ao6nl€
d. adü¿.¿. p'evra (olicrLd f[mad¿ poretoLeno. coinsiq-
nalano o cónsgnanl€ de las mercancias v los.6o¡esen,
ianGs legal€s d€ ambos ¿g€¡les de aduána

r¡ casoc €tc€ocrorates, d€bdame.t€ jtisltcados,
SUNAT podfa  or  f  d6rcL fo t f€4 tooéa¡Lnod€tos'60 ri5,_os €xrqdos p¿r¿ accoder a ta sotic üá de to esti.
pulado 6n el oárafo anr€rioi

sEcctóN v
oe los concoslonarios postátes

AnícLrlo taop,- o¿rá se¡ dcredrados ánte ta SUNAI
óc (orLeso.s oc oostae¡ d€bé4 p esentar os s'gLr6.-

p¿'¿. zezsa+ El Lima, jueves 23 de dicienbÉ de 2004

a) Copla dsr Documonro Nacionat d€ tdentidad (DNt)
o carné d6 exlranj€ía d6l r€prss€nianr6 t€oat de tá óm-

b) Copia d€l conkato de concésión dst ssrvicio Dostal
¡ni€rnaconal suscrito con ot ¡¡inisiorto ct€ Trañspoitos y
Comunicaclon€s, y dé la €solución ou€ to aorudba.

c) Copia d€lloshro.iooe la sscntuÉ oúblca decons-
hLcón d€ lá $ci€oad, dobidañ€nts 'ñdc tá €n tos F6-
gigtros Públicos qu€ s6ñal6 coño obr6to sociat ta Éat,-
záción d€l dsslino aduan€ro 6sp6ciat ¿s inorésoo sarca
d€ paqu6r6s postaros y correipondoncia:-

d) Carla ¡ianza bancara o óorrza de caucrón. oo/ sl
monto de v€inte mil dólarss d6 los Estados Unidbs d€
Arnéricá (US $ 20 000,00)i

e) Copia d6 ra licsñcia mhicioal d€ luncionamisnlo
de local dond€ r€alizaÉ sus actividad6s:

l) Los docuñóntos qus acr€dii6n a su rsDr6$¡tánt€
€ga' ánl. la aLloidad adüan€ra y p6rsonai au(itrar d6
despacho. conrorm€ a lo dispú€sio €n 6t atcuto 167'.

Artícuro 181r.- Pa.a s€r acf€ditados ants ta SUNAI,
los concasionarios postalos d6b6n coniá. coñ una oiici-
na que reúna los sigui€nles requisitos:

a) Un ár€a no ménor a ciñcu6nta melro€ cuad¡ados
(50 m?), con un €spacio exclusivo Dara .t a¡chivo d€ ta
documentación d€ desoacho:

b) Eqllpos d€ seguridad contra incondlos;
ct srreña d€ comun¡cació4 d€ daios y €quipos do

corpJlo qu€ p€rr¡ian la int€rconóíón con ra SUNAT.

sEccroN vl
De lor álñac€ns. llbré. (Dury Fr€e)

Artlculo i8?.- Para s6r acr€ditados ant€ ta SUNAT,
los alm¿c€ños Lbr6s {Dutv Er€6) o6b€n pros€nlar tos
srqure¡r€s oocumontos

a) Copia d6l Documgnto Nácionat d€ tdontidad (oNt)
o c¡né de €xtranjo.ía del rcpressntante t€sat ds t¡i em-

b) Copia dél t6srirono d6 la óscñtu.a oubticádeñns-
IllJc¡ón d€ la soc¡6dád, dsbrdam6nt6 Inscnta en tos R6-
g¡sros Públicos, indicándo como obioto soc,at ta r6atiza-
crón d6l dosrino aduan6rc €spsciat atmacén tibrc (Du,y

c) Copis d6l conlralo d6 alquilBr d€t tocat, slEcrito
con a €mpresaoncargádad€ laadmin¡skación d€t ou6.to
o a€ropu€rlo int8f ñaclonali
. .d) Coquis d6 ubiGción y otano on tas d'rénb@n6s

€J Acr€diisr a sL r6pressntanl6 téoát ant€ ta aulori-
dad áduan€'a y perso¡ar autitiar, ss._oú¡ to disoussro
6n € lár l icú lo l670

Asimisfto, €l operador d€b6 co¡tar 6n su tocat con
un s¡si€ma d€ comLrnrcacrón d6 d¿tos v €ourpos d6 com.
pulo, para su int6rconsxión con lG dó la SUNAT

sEcctoN vf
Dé lo! b€netlci.r¡o. ds maüértal

cl€ u3o ..ronáuttco

Arllculo tl3r,- Para s€r ácGditados ant6 ta SUNAT,
los b€nélicianos ds ñat€nat de uso aorcñáui¡co. d€b€n
pr€s€ntar los siguiéñtos documentos:

a) copia der Docum€nro Nácionat ds tdenridad {oNt)
o camé d€ €rra¡j6ia d€l r6pr6s61tant€ t6oat d€ É €m.

b) Copiadelt€stimonio d€ ia €s¿riturá Dubtica d6 cons-
lilucón do la soci€dad, dEbidar¡€¡té inscriia €n tos A€-

c) Copia dó la aurorzacion adrrn.straiva y téc¡rÉ
r6sp6cr'va, olo gáda por la on€ccrón Gensrat d6 As,o-
náuiica Civil. cuando cor6sDonda

d) Copia d€l conrraio ds álquit6r d€t tocat, suscrito
co¡ 6l administrador a6ooo¡tuaio:

6) Cbqurs d€ ubicación y ptano @ñ tas d.r€1s,on6s
der ahacén D¡fa €r maie.¡al dá u$ eéronáutro

l) A.r€diiar a su rópBs€1tánló tógata.t€ ta áutorioao
adJañ€ra y p66ora aL¡ihar, s6qú. lo d6Duesto €ñ €l
anrcdlo 167r
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Asimismo, €l op€rador d6b6 contar .¡ s! local con

un sisl€made comu¡icación d6 datos yoquipos d€ cóm-
pulo q!6 pórmitañ la i¡lercon€xión con la SUNA-r�

nfuLo vfl
OE LAS MEDIDAS PFEVENNVAS. !A

INFFACCION ADUANEBA Y LAS SANCIONES

CAP¡TULO I

Dé la6 modlda3 Dreventlvá3

Arüculo 184s.- A lir de v6nficar ol cumplimi€nro oe
las lomalidad6s ú obliaacioñ€s adJan€¡as o la comEión
d€ inlisccion6s. la auóídad aduan€ra Duedé disoon€r
las m€didás orov€ntivas v iransioias ds inmovilizAción
o lnc€ulación do m€rcanciás.

La inmovilización 63 6láclo modiant€ €¡cual la auioidad
aduán6É dispone quo las m€rcencías pomaneztr 6n 6l
ahacén aduañ68 u otrc lugar det€minado, bajo d$todia
y Esponebildad d€l r6pres€ñianl6 16!Bld€ldma@. o d€
qui€n clsiqn6 la aúoridad aduan€ra, r€60€¿livam6nlo.

La incautación consisl6 e¡ la toma d€ posésión tozo.
$ v lraslado d6 lá mercancia a los almac6nos d6 la SU-
NAI mi€nt€s s6 del6rm¡na su sluación l€oal dstinitiva.

El plazo d€ a 'nrovr{¿aoón 6s do diez {10) drás
conládos á pati d6 la l6cha d€ €l€ctuada, orcroqabre
po'un plazo Eual eor n6so,Jcrol d€ sup€int€noáñoa
s6 podrá dispo4er la p.óroqa por Jn prazo máriño d€
$senla (60) dias. Dénlro d6 €slos plazos, 106 inisr€sa-
dos pod¡ár acr€drta' su dér€¿ho dó proo6dad o pos€-
Eió¡ v sJbsan¿r o d.sv'rlua. las obsoryaclon6s tomu-
ladas por la auloridad aduano6.

cApiTULo tt

Oe lá3 lñtncc¡on* y B.nc¡on.3 aduan€rag

Artlculo 185.,- En caso d€ canc€lación o revoca-
ción d€ la allorizacióñ o acr€ditac ón a los op€rador€s
d€l como¡cio €xt€rior, la SUNAT dispondrá su liscaliza-
ción y autorizaÉ la continuac¡ón d€ los trámites ds des.
pácho o la snlrsga d€ las m€rcancÍas, por otro oporador
d€ comorc¡o 6¡l6rior, s6oún cor€soonda.

Arlfcolo t86r.- La ¿ulóndad aduánora ¿olica ras sd,F
cion€s tributarias y adminisrraiivas pr€vistas en la L6y,
si¡ p€riuicio d€ ooner €n conocimi€nto a las autoridades
podin6ntes los casos qu€ pf€ssntan indicios d6 d6nos
aduane.os u otros ilícilos psnal6s.

Arlículo 187,,- Sialmomonto de solicita¡ la mercan-
cía, éstá no luó¡€ hallada €n los almacon€s aduán6Ds,
€l du€ño consrgnaláro o €l d€spachador d€ aduans
d6b6rá @mLn€'dicho h€cho a la rntendonciad6 adua-

rransoridos diéz (10) dlas, @ntadG a parlir d€ la
J€chá d€ rcc€oc ón d6 la comunicación v no 6s hallada la
m€rcancía, 6l d6pos¡rario proc€dod acancslara la adua-
na 106 d€¡ochos aranc€la¡ios v d€más triburos ou€ al€c-
l€n su imporiación. Sin p6rjuicio d€ las sanciones co'
resoondieni€s señaládas eñ a L6v

TiTULo tx
PFOCEDIMIENfOS ADUANEFOS

caPlTULo I

D€l orocedlm¡€nto cont€nc¡o3o

Anículo 188r.- Para oieclo d6 lo 6stábl6cido €n él
Arliculo 1100 ds la Ley, son órganos d6 €solución 6n
onmora i¡slancia las inlendeñcias d€ la Suo€rint€nd6n-
cia Nacional Adiunlá d€ Aduanas-

Las ap€lacioñ€s adminlskalivs ouo se lomulsñ son
rosu€ltas por la SuD€rnlendoncia Nacional Adiunla d€

Anlculo 189,,- oará otodo d€ to dispússb €n €
Arliculo 111c ds la L€y, so1 óreanos d6 r€solucio. €.
orirn€rá instancia, las inlendoncias d6 aduana d6 la Su-
pe nt€nd€ncia N¿cionál Adlunia d€ Aduanas. Eñ sslo6
casos, las aD6lacion€s qu€ se lormul€n s€én r6su€has
conlorñe al Códioo Trlbutario.

Arliculo lgot:- Cuando ,a r€clañacrón 6s cons6-
cu€noa d€ !ña discrsDancia 6n 6l dosoacho aduan€ro
d6 lás m6rcánci6, la auiondad aduangra oodé @nc6-

dsl .l l€vanr6. provro págo d6 la súma no recl¿mada y
olorg€mi€nlo do garanliÉ por 6l rorlo qu€ s€ reclama.
eLvo ,as disoosrcionss eso6citcas sobr6 la mal6na

caPiTULo rl
Réglmen dé Inent¡vo3 p¡l. €l p.go do mult¡3

Arllculo 1910.- El doudo¡ Dodra amoerso al 6orñ€n
de mc€ntivos or€viso er el aillcJlo 112-t dó la L€i rss-
p6cto d€ las sanc'onás de nula qu€ hJbiero iñpLgna-
do. pr€v¡o d€ssfñi€nlo y si€mpr6 qL6 no s€ hava inicia-
do la cobranza coacliva.

Artfculo 19¡.- El réoime. de inc€ñiivos s€ oerd€ra
si €l dsuoo, iibulano. lLáoo d€ ¿coisF€ a é1. inismon€
cualqur€r impugnacior. salvo qJe oim€dro rmpuqnaro.io
esié rcfeido a la aplicació4 del réaimon oó .ce.rvos.

DtsPos|cróN coMPLEMENTAFta
Ünlc¡.- La SUNAT aprc'bará los oroc6dimienlc, ins-

irucl¡vos, ctcula.6s y okos d@um€nlos necesarios para
lá aplic¿ció. d€ lo dispu€sio e4 la L€y y €l pr6sente

fodo docuñ€ñto emitido oor la SUNAT. cuálquiera
s6á su d€nominación, que constiiuva una ñoftná €xqi
bl€ a los operadores d€ comBrcio 6)dorior d€bé complln
con 6l bouisilo de Dublicidsd.

DtsPostctoNEs f FANs|TonrAs
Prim6E.- Continuarán aolicándoss los o¡ocedimion-

106 instruclivos v c rcular€s vig€nies, €n lo qus 10 s€
oDonoa a la L€v v €l o¡6sonl6 r6olañ6rfo

S&und!.- ljo6 operadoÉs oe &narco exo¡o¡ oemn
ad4EB€ á lo o@islo €n €l sooundo oár'afo d6l anirlo
19p, v en 106 anrcllos 200. 210. 4tp v 4io. da dúerdo ¿ la
torma, plazo y condiciones que eslauszca la SUNAI
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Aprucba¡ e¡ Rcglamento dcl P¡ograma
dc Crc¡dorca dc Mcrcedo

OECFETO SUPFEMO
Nr 189-2004-EF

EL PRESIDENTE DE LA FEPÚBLIoA

CONSIDERANOOi
Ou€, €n él maÉo dol ddumonro denominado '�Estra,

lao¡¿ d3 Colocacion€s v do Oo€raoon6s dó Man€o de
Oáudá Püblica aorcba¡o msdranlo Bósolucón Mi;,r€.
.ial Nr 106-20o3-ÉE a l¡n d€ d€sarollar or m€rcado de
capilales local msdianl€ la 6m¡sión de so¡os Soberaños
€n Nu€vos Sol6s, s€ há considerado @nv6¡i€nl€ elec-
tuar lás colocaciones de dichos bonos m€dianl€ un Prc-
gfama d€ CroadoÉE do [,16r€do;

Qu6, a oleclos d€ imDl€mgntar lo ántorior 6s oerri-
nsni€ sDlobar ün nJ6vo r€o,¿r6nro oara el Proorama
de Cr6ádor6s de M€rcado. óu6 Éémólace al r6olámen-
lo aprobado por 6 D6crcro Supr€mo Ne 1/9-20b3-EFl

Do @nlormidad co¡ lo dispu6sio por €l ¡umoral 8)
d€l arifculo 1180 dé la Constitució¡ Polftica d€l P6ni:

MOII¡TOS MÍNIMOSY i¡¡IIMOS DE L¡Ii GANAÚN¡S

TIXAYCALIAO 'UESADE
Lr*^YCAL!¡o

us¡ 16l tjs¡ us{


